

COMENTANDO

Francia tiene como España un problema de orden agrícola muy difícil de resolver: el del alcohol. Y junto a ese problema, otro también muy difícil, de orden económico: el de la gasolina. Obligada a importar gasolina de los Estados Unidos, tiene que enviar muchos millones de francos, y Francia ha iniciado la política de «abastarse a sí misma». Desde hace tiempo, casi a diario, políticos, economistas, agricultores y químicos debaten y estudian el problema del «carburante nacional», no sólo para emanciparse de los petróleos y gasolinas del Extranjero, sino para resolver los problemas relacionados con la motocultura, con los transportes y con el alcohol. En Francia, como en España, el problema del alcohol consiste en la lucha del alcohol vinico con los alcoholes potables industriales, extraídos de la remolacha y de sus pulpas, del maíz, de la patata, de los higos, del trigo y de otros vegetales. La viticultura, no puede competir con la industria alcoholera, y por eso, todos de acuerdo, han ideado un sistema que resolverá a la vez todos los problemas a que antes me refería, haciendo obligatorio el uso de un «carburante nacional» producido en Francia, a base de alcohol industrial y benzol. Los más eminentes químicos han estudiado el asunto, llegando a señalar la proporción exacta de las mezclas para hacer una sustancia uniforme solamente separable en sus componentes por medio de la destilación. Aviaadores, automovilistas y maquinistas de barcos y de instalaciones industriales ensayan a diario las diversas muestras de carburantes a base de alcohol y han llegado a demostrar prácticamente que las mezclas alcohólicas tienen más potencia calorífica y dan mayor rendimiento que las gasolinas, confirmando los dictámenes de laboratorio. Al principio se creía que el alcohol tenía menos potencia y así es cuando se quema al aire libre; pero no se había llegado a conocer que el alcohol necesita solamente seis metros cúbicos de aire y la gasolina 13,3 para formar lo que se llama «aire-esencia» o «aire-alcohol», resultando en realidad que la potencia calorífica de la unidad aire-alcohol es mayor que la de aire-esencia. La práctica ha confirmado la teoría, y Francia se dispone a legislar en la materia para declarar obligatoria la adopción del «carburante nacional».

Ya había dado el ejemplo Alemania durante la guerra. Falta de petróleos, por no producir bastante la Galicia, resolvió su problema con substitutivos muy perfectos, a punto tal que su aviación no empleó otra cosa, lo mismo que sus submarinos. Ahora Francia, plantea el problema con otros puntos de vista, para defender su Agricultura y nivelar su balanza comercial. En los periódicos, es frecuente encontrar largas columnas ocupándose del asunto, en las Academias se discute el tema, en los laboratorios se trabaja sin descanso y hombres eminentísimos no tienen más preocupación que esa: «adoptar un carburante nacional que asegure nuestra independencia, emancipándonos del Extranjero y asegurando nuestra prosperidad agrícola.»

Como primera medida, se obliga a todas las industrias de gasificación a recabar industrialmente el benzol, la parafina y demás subproductos de las hullas y de

los lignitos, para asegurar, no sólo el consumo nacional de carburantes, sino el aprovisionamiento de primeras materias para fabricar explosivos. En relación con el alcohol, la fórmula que ya se adivina consistirá en destinar el alcohol vinico al consumo humano y el industrial a carburante.

¡Qué ejemplo tan saludable, para ser imitado en España! El mismo problema tenemos aquí que allí; pero aquí, nadie se ocupa de estudiarlo. A lo sumo se les ocurre a políticos y a gobernantes hablar del aspecto fiscal, como si el «problema» se resolviese de un modo definitivo con más o menos pesetas de impuesto. Francia lo va a resolver aumentando el consumo por medio del empleo del alcohol como carburante, para conseguir de ese modo que todos vivan: los agricultores y los industriales. Cuando leo a diario en la prensa francesa esas informaciones llenas de patriotismo y veo cómo una nación consagra atención tan exquisita al estudio de esos problemas, me doy cuenta exacta del por qué la riqueza pública se desarrolla en Francia mientras aquí se aniquila.

A los alcoholeros españoles les brindo este comentario. ¿Apostamos algo a que no hacen nada?

JUAN DE ARAGON

LA CONQUISTA DEL AIRE

Viajan cuarenta parlamentarios
Una línea de pasajeros

Londres.—Se ha dado un paso importante en el progreso de la aviación civil, pues cuarenta miembros del Parlamento embarcaron en el avión de gran tamaño «R. 36», primero completamente equipado de la línea británica aérea de pasajeros.

El cable de amarre tiene 128 pies de altura. El viaje ha sido admirable. Fueron sobre el Mar del Norte, cambiando radiogramas con varias estaciones.

LOS ALQUILERES

TODO ES INUTIL

Todo cuanto hagamos en la prensa y en el mitin será inútil, pues los gobernantes, casi todos caseros, son enemigos de legislar a favor de los inquilinos. El problema reviste cada día que pasa caracteres más graves, y en vez de bajar de precio las habitaciones, suben. Los propietarios ya no ponen albaranes en los balcones de las casas desahucadas, y la carestía ha creado una nueva socialina: la de cobrar primas por el solo trabajo de proporcionar pisos desahucados, llegando el abuso a tal extremo que no es raro tener que pagar treinta y cuarenta duros a los porteros o administradores que facilitan el alquiler de las habitaciones.

Mucha culpa de cuanto sucede la tienen los inquilinos, por no tener la energía suficiente para asociarse decididos a dar de un modo definitivo la batalla, con propósito inquebrantable de ganarla. En vez de unirse, andan dispersos y pagan cuanto les piden los caseros. Casos hay, en los cuales han sido sacados los pisos y las tiendas a pública subasta, sin protestar los futuros inquilinos. Por el contrario, se avienen a los aumentos de precio de los alquileres y se disputan las habitaciones y las tiendas, ofreciendo aún más de lo que piden. Mientras los inquilinos no se unan todo será inútil.—C. de E.

CARTAS DE PARIS

LA LLEGADA DE LORD CURZON

Lord Curzon ha llegado anoche a París, y hoy—18 de junio—comenzarán las conferencias entre M. Briand y el ministro británico sobre dos grandes problemas de actualidad: el de Oriente y el de Alta Silesia.

Lord Curzon parece ser un hombre de carácter, es decir, de bastante mal carácter. Pero M. Briand tiene un temperamento de domador, y si lord Curzon, marqués de Keddelston, por gracia reciente del Rey Jorge, viniese a París de mal talante, ya sabría M. Briand obligarle a sonreír. Pero lord Curzon viene precisamente con la sonrisa en los labios.

Durante algún tiempo lord Curzon no creyó en la necesidad de estrechar la «entente» entre su país y Francia. Era de esos grandes políticos británicos que, una vez ganada la guerra, volvían a la idea del espléndido aislamiento, o, dicho de otro modo, de la hegemonía disimulada de la Gran Bretaña. Pero eso ya no puede ser. El Mundo ha cambiado. Los «dominios» se transforman en grandes naciones. Los Estados Unidos constituyen una superpotencia. La era del carbón concluye y da principio la del petróleo. Alemania, vencida, sigue siendo un pueblo organizador y tentacular, y Rusia, adolescente, se brinda a sus industriales y sus ingenieros como una tierra de promisión. Inglaterra, por todo esto, no puede prescindir de Francia. Ni de Italia. La política que debe conducir a la formalización de una nueva Triple Alianza aparece más necesaria y más urgente que nunca.

No lo pensaba así lord Curzon cuando, a raíz del armisticio, negoció el famoso acuerdo anglopersa, del que hubo de renegar casi en seguida. Pero, por las razones antes apuntadas, su actitud ha ido cambiando, y nada puede ser más halagüeño para los franceses que el sentido de esta evolución. Porque lord Curzon se inclina hoy hacia Francia después de haber comprobado la sinrazón de su desconfianza en la misma. No hay mejor forma de amistad que la que proviene de una conversión.

En Londres se afirmaba, ya en el mes de abril, que lord Curzon era, como mister Austen Chamberlain, partidario de un acuerdo «de conjunto» con Francia. Y más recientemente, a lo largo de los Consejos de ministros en que se abordó la cuestión de Constantinopla, compartió la tesis, ya conocida, de Mr. Winston Churchill.

La situación, por lo tanto, parece ser ésta: que varios grandes estadistas ingleses comienzan a darse cuenta de las ventajas de una sólida amistad con Francia. Porque hasta hace poco, esos mismos políticos incurrieran en el error de suponer que Francia necesitaba de Inglaterra, pero que ésta podía prescindir de Francia. Inmenso error. Las ventajas de la «entente» francoinglesa son recíprocas, y esa «entente», noblemente ejercida, podría conducir a una paz octaviana. ¿No es esto lo principal?

Sin duda. Una disensión francoinglesa equivaldría a la prolongación del caos en que se agita el mundo entero. Llámese «alianza» o «entente», bien sea un pacto teniente y estrecho, o un convenio cordial y elástico, lo que hace falta es que

Inglaterra y Francia opan juntas en los grandes conflictos europeos, y que, en los grandes como en los pequeños, hagan intervenir su influencia de antiguas naciones e inteligentes. Esta obra de armonía internacional no puede realizarse sin concesiones recíprocas entre las dos Potencias primordiales de Europa. Por eso es tan oportuna y respetable la política de M. Briand, que, naturalmente, siguen combatiendo con la zancadilla y con la espada algunos ambiciosos y algunos «chauvins».

ALBERTO INSUA

EN BARCELONA

Asesinato de un ingeniero

Barcelona.—A última hora de la tarde de ayer se presentó en los talleres de La Unión Metalúrgica, sitos en la calle de los Castellillos, número 111 (barriada de San Martín), el obrero Francisco Poch, que precisamente había sido despedido de dicho taller esta mañana.

Francisco penetró en los talleres y preguntó por el ingeniero Sr. Lefeuve, de nacionalidad francesa.

Sus compañeros pretendieron evitar la entrevista; pero ante la insistencia de Francisco, el Sr. Lefeuve salió, y comenzó entre ambos una vivísima y acalorada discusión.

El ingeniero, para acortar la cuestión, dijo: «Hemos terminado.»

Al oír esto el obrero Poch, sacó un revólver del bolsillo y disparó sobre el ingeniero, diciendo: «Para que te acuerdes de mí.»

El Sr. Lefeuve cayó pesadamente al suelo, mientras su agresor, aprovechando la confusión que había producido su acto, lograba fugarse.

El ingeniero falleció casi instantáneamente.

Nota de la Jefatura de Policía

Barcelona.—En la Jefatura de Policía han facilitado la siguiente nota:

«A las diez y siete, un sujeto llamado Francisco Poch ha disparado un tiro de revólver contra D. Francisco Lefeuve, ingeniero francés de la fábrica La Unión Metalúrgica, establecida en la calle de los Castellillos, número 111, de la barriada de San Martín, causando una herida mortal en el cuello. El hecho ha ocurrido en una dependencia de la mencionada fábrica.

El agresor, que era obrero de La Unión Metalúrgica, fué despedido esta semana por asuntos de trabajo. Esta tarde, a la hora indicada, se presentó en el despacho del ingeniero, y, encontrando solo a éste, le dijo: «Para que te acuerdes de mí», y le hizo un disparo. La bala atravesó la tráquea y los tejidos blandos. El agresor se dio a la fuga, y no fué detenido.

El herido fué auxiliado en el botiquín de la fábrica y trasladado a la Clínica del doctor Bartrina, donde falleció momentos después de haber ingresado en ella.

El agresor tiene veintidós años, es soltero, natural de Argel, de oficio ajustador y vive en la calle de Córcega, 473.

La Policía trabaja para capturarlo.»

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Cinco heridos

Granada.—En el paseo del Salón chocaron dos automóviles de la propiedad de los comerciantes Sres. Martín y Envic, quedando destruidos ambos vehículos.

A los gritos de terror de los ocupantes acudieron en su auxilio varios transeúntes, sacando de entre las ruedas a cinco de ellos, con heridas más o menos importantes. Uno de ellos está gravísimo.

Folletón de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

trelas permitía ver en parte la blanca fachada de un edificio cuajado de balcones y ventanas.

Una luz bastante fuerte brillaba detrás de los cristales de uno de aquellos balcones, y parecía anunciar que por lo menos una persona velaba todavía en la casa.

Pedrina se dijo en seguida que era preciso a toda costa llamar la atención de esa persona; ¿pero cómo?

Trató de abrir la cancela; una gran cerradura la sujetaba sólidamente, y no pudo ni aun moverla.

Por fin descubrió una cadena de hierro que colgaba a lo largo de una de las pilas; la cogió y tiró de ella con todas sus fuerzas; una campana sonó a lo lejos, y los furiosos ladridos de un perro contestaron a ese ruido que turbaba el silencio de la noche.

—Deben oírme... y vendrán—pensaba

Pedrina, no dejando de tirar de la cadena y de sonar la campana.

En efecto; al cabo de pocos minutos se fueron acercando los ladridos del perro, y unos pesados pasos resonaron bajo la bóveda de follaje de la avenida.

Luego apareció confusamente en la oscuridad la rústica figura del jardinero a medio vestir.

En la mano derecha llevaba un fusil doble, más grande que él, y con la izquierda contenía difícilmente, y ayudado de una cuerda pasada por el collar, a un enorme perro de ganado.

Al llegar a diez o quince pasos de la cancela, el jardinero se detuvo, y con mal segura voz formó esta especie de intimación:

—Hago saber al malhechor nocturno que se permite turbar el silencio de estos alrededores, repiqueteando a tan altas horas de la noche en la cancela del parque, que si está animado de intenciones inocentes, que las justifique inmediatamente. Y si no lo hace en seguida, le declaro que hago fuego sobre él con mi fusil, que es de dos tiros, y luego suelto el perro, que es muy malo. ¿Una, dos, tres veces! ¿Responded! ¿Quién sois?

VI

Socorro.

—¡Soy una mujer!— exclamó Pedrina.— ¡Una pobre mujer muy desgraciada!

Tranquilizado con esta declaración, y

sobre todo por la voz evidentemente femenina de su interlocutora, el hombre del fusil de dos tiros se acercó a la cancela y miró a Pedrina a través de los hierros.

—¡Una mujer!—repitió después de un instante de examen.— ¡Una persona del otro sexo! ¡Y es verdad, a fe mía!

Luego, cambiando de tono, añadió:

—Pero esta no es una razón para permitirse el repiqueteo durante la noche e importunar a las gentes en su primer sueño. Al grano. ¿Qué queréis? ¿Qué pedís?

—Socorro—balbuceó Pedrina.

—¿Para quién?

—Para mi marido... Nuestro carricoche ha volcado cerca de aquí, y se ha roto una pierna al caer.

—¡Ah, demonio! ¿Y en dónde está ahora?

—En el foso, en donde nos ha ocurrido el accidente.

—¿Cuándo os ha ocurrido el accidente?

—Hará media hora, lo más.

—¿De dónde veníais?

—De la aldea de Rixviller, en donde hemos cenado.

—¿Adónde ibais?

—A la feria de Remiremont.

—¿Es verdad todo eso?

—¡Que si es verdad! ¡Ah, señor!, os lo juro por la vida de mi querida hija, de mi Georgina, a quien he dejado al lado de su padre.

El hombre del fusil se volvió hacia la casa que se veía a lo lejos bajo el frondoso túnel de la avenida.

—La señora condesa aún no está acos-

tada—dijo luego—; se ve luz en su cuarto. Voy a prevenirla de lo que sucede, y en seguida, si ella lo permite, volveré con otros criados, abriré la cancela y traeremos a vuestro marido al castillo.

—¡Ah, Dios mío!—exclamó Pedrina.— ¡Más retrasos!

—¡Caramba! Ya comprenderéis que no puedo tomar sobre mí la responsabilidad...

—Pero ¿y si vuestra señora no consintiera?

—¡Oh! Tocante a eso, no hay cuidado. La señora condesa es buena como el pan, y cuando se trata de auxiliar a una persona que sufre, no sabe nunca decir que no.

—¡Id entonces en nombre del Cielo; pero id pronto!

—No os impacientéis, ya vuelvo. Antes de diez minutos me tenéis aquí. Esperadme.

Y el hombre del fusil, girando sobre sus talones, se alejó en dirección al castillo, llevándose a su perro, que continuaba gruñendo y enseñando los dientes.

No tratamos de describir las angustias que atormentaron a Pedrina cuando se vio sola de nuevo. La incertidumbre se puede contar entre los más crueles sufrimientos, y la desgraciada mujer se decía aterrada:

—¿Si no volverá?

Gracias al Cielo, ese funesto presentimiento no se realizó. Antes de que hubiesen transcurrido los diez minutos brillaron en la avenida las luces de varias linternas, que se acercaban con rapidez, volviendo a aparecer el primer interlocu-

UN CUENTO

“MORO,”

La mañana estaba gris, brumosa. Los periodistas charlaban mientras caminaban. Estaban pálidos y su voz no era firme. Parecía que tenían frío. ¿A qué habían ido tan temprano al bosque de Vincennes?

Con escuchar lo que hablaban bastaba para saberlo. Hacía pocos momentos que cinco traidores habían sido pasados por las armas.

—Todavía estoy emocionado—confesó Duplay, el famoso reportero de «El Correo de la Noche». No es que me inspiren lástima esos miserables que no han vacilado en sacrificar a nuestros heroicos soldados a cambio de dinero; pero sin embargo el castigo es terrible, y quizás desproporcionado, si no con el crimen, por lo menos con la responsabilidad de algunos de ellos.

—¿Ha observado usted, Marville, la cabeza que tenía el último de los ejecutados, el de la derecha? No era un hombre, era una bestia.

—No calumnie usted a las bestias. Hay seres humanos que viven y mueren como los brutos, y por el contrario, hay animales que viven la vida de las personas. No hay exageración en esto. Voy a ponerle un ejemplo, y con él puede ser que olvide el terrible espectáculo que acabamos de ver.

Había traído yo del frente un hermoso perro de campo, al que mis soldados habían bautizado con el nombre de «Moro». El animal estaba siempre a mi lado. Los bombardeos más terribles no le habían hecho abandonar aunque tuviese mucho miedo. Temblaba como una hoja, se estremecía; pero no se separaba de mí. De ese modo no tardó en ser herido. Se le cuidó mucho y curó pronto. No sé por qué milagro, el armisticio nos sorprendió a todos sanos y salvos.

Me traje a «Moro» conmigo para que pasase algunas semanas de bien ganado descanso en una finca que tengo en plena campiña, cerca de Montmorency.

Allí vivimos los dos una gran vida salvaje durante una época que fué la más hermosa de nuestra existencia. Cazábamos, pescábamos y dormíamos la siesta a la sombra en los días de calor. Cuando por la tarde, ya avanzada, regresábamos a casa, «Moro», que era ya para mí como un ángel de la alegría, comenzaba a jugar y saltar como gozquecillo. Eramos felices. Pero no había más remedio que volver a París, y esto me inquietó un poco. Pensé en «Moro». ¿Se me moriría de aburrimiento? ¿Se resignaría a vivir en un cuarto de soltero sin salir más que una vez al día por las calles llenas de gente?

Pasase lo que pasase, instalé a mi perro lo mejor que pude: le compré un collar y encontré un criado que, según confesión propia, prefería los animales a los hombres. Pero yo mismo sacaba a «Moro» todas las mañanas a pasear por el boulevard de los Capuchinos.

Iba tranquilo, por lo menos en apariencia, con las orejas erguidas, pero con el rabo caído, indiferente a cuantos congéneres pasaban por su lado. Cuando yo le hablaba me envolvía en una mirada triste y llena de reproches. ¿Ha observado usted, amigo Duplay, que no avergüenza a nadie ser cruel sin que uno mismo se dé cuenta de ello, con los niños y con los animales domésticos?

Redoblé mis atenciones cerca de «Moro». Cuidaba mucho su alimentación y los domingos le llevaba al campo. Pero el animal adelgazaba por momentos y llegó un día en que se negó a salir de su camastro. Apenas sin fuerzas para salir, parecía pedir permiso para morir en paz y me lamía cariñosamente la mano. Me emocionó su estado, y en veinticuatro horas despaché mis asuntos más urgentes para llevarme a «Moro» a mi finca a que le cuidara mi jardinero.

En cuanto vió el automóvil se reanimó. Un ladrido débil, pero alegre, demostró cómo acogía el viaje. Un bichocho que llevaba por precaución fué comido a medias por «Moro». En la noche misma de nuestra llegada el enfermo se dignó aceptar unas sopas en leche. A los ocho días estaba, si no gordo y lozano, por lo menos alegre y sano. Corríamos por los campos que reverdecía la primavera, y el contento no tenía para nosotros límite, especialmente para «Moro», que ignoraba nuestra próxima separación. Parecía haber recobrado una gran confianza en su propia vida. ¡Qué buena voluntad demuestran los animales cuando están a sus anchas! Ni un reproche ni una recriminación superflua. ¡Siempre la esperanza! ¡Siempre el olvido del pasado doloroso!

—¿Y cómo fué la reparación?—preguntó Duplay.

—¡Oh! Fué una alevosía por mi parte. En-

cerré a «Moro». Le hice a mi jardinero más advertencias y me marché a tomar el coche que me esperaba a alguna distancia para que el ruido del motor no «diéjese» al pobre perro toda la verdad de mi fuga.

—¿Y qué pasó?

—Todo iba muy bien, cuando recibí tres días después una carta con malas noticias. «Moro» no quería comer. Corría por todas las habitaciones gimicando, sin detenerse en ninguna. La segunda carta me tranquilizó un poco. Obligado por el hambre, el perro había comido un poco de sopa; pero aprovechando estas fuerzas recobradas, recorría todo el pueblo y sus alrededores y regresaba, extenuado de fatiga.

Y en esto era en lo que la vida de mi fiel «Moro» se parecía a la de los hombres. Cuando poseía la libertad del campo, no podía resignarse a la ausencia de su amo. Reunido a éste, se dejaba morir prisionero en la casa.

¡Cuántos hombres que son ricos no pueden vivir sin amar! ¡Cuántos enamorados sufren cruelmente por su falta de recursos económicos que estiman como una imperfección de su amor!...

¡Y cuántos seres que parecen poseerlo todo, lloran la ausencia de esa cosa única, aislada, desconocida y maravillosa a la que llamamos «felicidad», sin conocer el sentido de la palabra!

Hay muchos seres, delicados, espirituales, amantes de la ilusión, que mueren de su propia inquietud, de su melancolía interior...

Así murió mi pobre «Moro». A fuerza de quererlo poseer todo, este perro encantador aunque poco discreto, no posee más que un rincón de tierra en mi jardín.

—¡Uno más que no ha podido resolver el arduo problema del destino!...—suspiró Duplay cogiéndose del brazo de su amigo.

ISABELLE SANDY

híque un anillo de oro. Presentaba una herida de arma blanca que seccionó la yugular.»

GALICIA

Niñas carbonizadas

Ferrol.—En Arco un horroroso incendio destruyó una casa, propiedad del abogado don José Pérez Porto.

Dos niñas de nueve y diez y seis años, que se hallaban durmiendo, perecieron carbonizadas tan horriblemente, que los restos hubo necesidad de recogerlos en un cesto y trasladarlos al cementerio.

La casa, que ya había sido incendiada cuatro veces, quedó completamente destruida.

Agresión a la benemérita

Coruña.—En una romería celebrada en el lugar llamado «La Viña» fué agredida una pareja de la Guardia Civil por un grupo de hombres.

Resultó un guardia contusionado.

VALENCIA

Belmonte y Granero, enfermos

Valencia.—El diestro Granero, tan pronto como llegó a su domicilio, terminada la corrida, vióse obligado a guardar cama, por resentirse de la cogida que tuvo en la plaza de Madrid, habiéndosele presentado una fiebre altísima.

Los médicos que le asisten creen que hasta dentro de algunos días no podrá torear; por tanto, ni en la corrida de Baeza ni en la del Montepío de Toreros podrá tomar parte el diestro valenciano.

Belmonte también se sintió indispuerto después de la corrida; la herida de la boca le supura constantemente.

Tanto Granero como Belmonte debían torear en esta plaza el día de San Juan con Vaquerito, que tomaría la alternativa de manos del segundo.

Los ebanistas y los fabricantes de muebles.

Un detenido : : : : :

Alicante.—La Policía ha detenido al ebanista autor de los actos de boicotaje en los carros que conducían muebles de los fabricantes que instalaron talleres en los pueblos para evitar las violencias que se cometían contra el personal que trabajaba.

Un carro traía muebles de los talleres de San Juan, y varios sujetos arrojaron vidrio sobre los muebles.

La Policía y los guardias de Seguridad vigilan las carreteras.

AVISOS UTILES

ESTABLECIMIENTO TERMAL VICHY (FRANCIA)

El mejor instalado del mundo entero. TRATAMIENTO ESPECIAL. Higado, estómago, gota, diabetes, artritis.

Lujosos hoteles :: Casino :: Teatro

VIAJE FACIL.—Precios francos franceses

SIDRA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

ALQUILU HABITACIONES

hermosas para oficinas, calefacción, en Gran Vía, 16, razón porteria.

de las clases patronal y obrera, y termina saludando al alcalde y al pueblo de Vigo, y dando las gracias a la Patronal de ésta por las atenciones de que ha sido objeto.

Seguidamente el secretario Sr. Benet dió lectura a la Memoria, en la cual se relatan los trabajos realizados por la Confederación desde el último Congreso. En dicho trabajo se censura la actuación de los Gobiernos por haber recogido tan sólo tres proyectos de los expuestos en los anteriores Congresos nacionales.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los congresistas. Por la tarde comenzó la reunión de las secciones de dicho Congreso.

Daños por temporales

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha descargado una fuerte tormenta en Torralba de Ribota.

El río se desbordó y arrasó toda la vega.

EN LUGO

Lugo.—Comunican de Tor, partido de Monforte, que ha descargado una fuerte granizada que duró media hora y que rompió las tejas y los cristales de las casas del pueblo.

También quedaron destruidas las cosechas, calculándose las pérdidas en unos 60.000 duros.

Los vecinos han quedado en la mayor miseria.

EN SALAMANCA

Salamanca.—En el término de Béjar y otros pueblos de la comarca se desencadenó una terrible tormenta de granizo del tamaño de avellanas, que ha arrasado los campos, dejando en la mayor miseria a los colonos.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

EN ORIENTE LOS ASUNTOS DE ASIA

Se espera la respuesta griega

París.—Según *Excelsior*, la respuesta del Gobierno griego a las proposiciones de mediación hechas por los aliados no llegará a poder de éstos antes de ocho días.

El citado diario añade que con este motivo se reunirá en breve, en Grecia, un Consejo de ministros, presidido por el Rey, con el fin de decidir qué respuesta debe darse a las proposiciones en cuestión.

Proposiciones kemalistas

París.—El *Matin* anuncia que el señor Franklin Bouillon ha emprendido su viaje de regreso a Angora, trayendo nuevas proposiciones del Gobierno kemalista.

Lo que dicen

Londres.—El *Daily Mail* anuncia, de procedencia autorizada, que el Gobierno griego se halla dispuesto a rechazar cualquier oferta de mediación que pudiese retrasar la ofensiva que se prepara.

Otra opinión

Constantinopla.—La ofensiva griega se ha aplazado hasta el mes de julio.

El Rey Constantino convocará dentro de poco un importante Consejo de Gabinete.

Sobre el viaje del ministro

Londres.—Según el corresponsal del *Times* en Atenas, el ministro de Negocios Extranjeros de Grecia, llamado con urgencia por el Presidente del Consejo heleno, señor Gounaris, salió para Esmirna.

Según otro telegrama de Atenas, la entrevista entre el Presidente del Consejo heleno y su ministro de Negocios Extranjeros tiene por objeto el examen de las eventualidades de orden político que puedan nacer de la inminente ofensiva griega en Asia Menor.

Por otra parte, el corresponsal del *Times* en Esmirna hace resaltar que el cónsul británico hizo una visita oficial al Presidente del Consejo griego, Sr. Gounaris, y añade que, después de los informes que ha obtenido, de fuente muy autorizada, para evitar la efusión de sangre inútilmente, como la ocasionaría la ofensiva próxima, la opinión pública griega acogiera favorablemente una oferta de arbitraje.

EN CUATRO LINEAS

Montpellier.—Ayer se desencadenó sobre esta región una violentísima tormenta que ha causado daños de gran consideración, especialmente en los viñedos.

Roma.—Su Santidad Benedicto XV ha recibido a los cardenales Vives, arzobispo de Burgos, y Vidal, arzobispo de Tarragona.

Viena.—La gran Comisión del Consejo Nacional ha encargado al prefecto de Policía, Sr. Schoren, la formación del nuevo Gobierno.

La Haya.—Ha marchado el Príncipe heredero del Japón a visitar los puertos holandeses.

Oporto.—Están terminados ya los trabajos de instalación y alojamiento para los delegados extranjeros y nacionales que concurrirán al Congreso hispanoamericano de Ciencias, que durará cinco días.

París.—El «Petit Parisien» dice que en todos los astilleros navales de Alemania, y muy especialmente en Bremen, Hamburgo y Kiel, reina extraordinaria actividad, hallándose en construcción más de doscientos buques.

París.—La Junta directiva del Comité Nacional francés ha aprobado un informe, redactado por la Comisión permanente de reglamentación aduanera, con vistas al próximo Congreso aduanero que ha de celebrarse en Londres.

París.—El Príncipe Hiro Hito ha llegado a París en un tren especial, procedente de Lieja. Le acompañaban el Príncipe Kau-Ine y el Sr. Matsuda, que hace las funciones de embajador.

Cristiánia.—Se tiene por muy probable que va a ser el Sr. Knudsen el encargado de formar Gobierno, y en este caso la cartera de Negocios Extranjeros será confiada al barón de Wedel Jarburg, ministro en París, y hasta hace poco en Madrid y Lisboa.

La lucha en Irlanda

Un general muerto a tiros

Dublin.—El brigadier general Mr. Lambert, al regresar de presenciar una partida de «tennis», fué asesinado en Moirdrum por un desconocido, que hizo varios disparos de pistola contra el automóvil que aquel ocupaba.

Los Reyes presidirán la apertura del Parlamento irlandés : : : :

Londres.—Los Reyes de Inglaterra salieron de Londres ayer, a la una de la tarde, para dirigirse a Holyhead, donde se embarcarán a bordo del yate real para ir a Belfast con el objeto de asistir a la apertura del Parlamento del Norte de Irlanda.

Durante la travesía trece navíos de guerra escoltarán al yate.

En Belfast las autoridades han dado las órdenes más severas. Por todo el recorrido del cortejo oficial no podrá ninguna persona subir a los tejados de las casas, y los propietarios de éstas serán considerados responsables de toda infracción.

Hoy, a las ocho de la noche, se cerrarán todos los cafés hasta mañana, a las cinco y media de la tarde.

LO DE ALTA SILESIA Intervención aliada

No se retiran los alemanes

París.—La Prensa de esta mañana hace notar que, contrariamente a las informaciones de procedencia alemana, se reciben noticias de Oppeln anunciando que los Cuerpos francos alemanes no han comenzado todavía a efectuar su repliegue.

Protesta francesa

Berlin.—El embajador de Francia en esta capital ha hecho presente su protesta ante el Gobierno del Imperio contra el continuo aumento que experimentan las fuerzas alemanas en Alta Silesia, aumento que es debido a los nuevos refuerzos y a la negativa del general Hoefler a que se retiren las tropas que se hallan bajo su mando.

El ejército de Hoefler

Oppeln.—Resultan marcadamente insuficientes las medidas adoptadas por el lado de Alemania para cerrar la frontera de Alta Silesia. Las fuerzas de la *Sichelschutz police*, encargadas de custodiar esa frontera, no se oponen al paso ni de hombres ni de armas, especialmente en la parte Norte.

Toda una compañía de voluntarios penetró en Silesia por Granishutte; dos días más tarde, unos doscientos treinta voluntarios más entraron por la estación de Stanislaw. En la carretera de dicha población han sido vistos varios cañones automóviles; en las cercanías de Neutto se halla un tren blindado, y en la estación de Ollis hay varios cañones con cargamento militar. De esa guisa han sido reforzados en hombres y armamento muchos Cuerpos de voluntarios alemanes.

El general Hoefler dispone en la actualidad de 40.000 hombres.

Información inglesa

Londres.—El corresponsal de *The Times* en Alta Silesia, después de dar cuenta de que la situación en esa comarca continúa sin cambio alguno desde hace una semana aproximadamente, a causa de la conducta de los alemanes, que se negaron a ejecutar las órdenes de la Comisión interaliada, dice:

«He hablado con el Sr. Korfanty; el jera polaco está lleno de confianza, y se alaba, sobre todo, de haber sobrepujado las dificultades económicas que amenazaban con poner fin al movimiento insurreccional, y que en una semana o dos consiguió, en particular, restablecer parcialmente la circulación de los ferrocarriles, obligar a determinados industriales a inclinarse ante su autoridad, y a que la explotación de las minas de carbón haya comenzado.»

Llegó a Oppeln el primer tren de combustible que se ha enviado al Norte desde que comenzó la insurrección. El Sr. Korfanty se preocupa en dar a los aliados una prueba de que los polacos son capaces de administrar Alta Silesia sin los alemanes.»

EN TODA LA CORRESPONDENCIA DIRIGIDA A ESTE PERIÓDICO DEBE PONERSE APARTADO 105

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Inauguración de un pósito

Cádiz.—En el Puerto de Santa María se inauguró ayer un Pósito de pescadores. Al acto asistieron el capitán general del departamento, el comandante de Marina de Cádiz, el ayudante de Marina del Puerto de Santa María, el alcalde, el arcipreste y todas las autoridades.

Pronunciaron discursos D. Ramón Varela, presidente de los Pósitos; el Sr. Sánchez Ruiz, ayudante de Marina; el vicario y otros señores.

Se impusieron medallas de salvamento de naufragos a varios pescadores.

Actos de bandolerismo

Córdoba.—En el pueblo de Doña Mencía se presentaron en uno de los caseríos de aquel término tres bandoleros armados, y se llevaron a dos niños pequeños del colono, que es el labrador Argimiro Vergara.

Homs después recibió este una carta pidiéndole 4.000 pesetas por el rescate de las dos criaturas.

El padre no quiso dar cuenta del hecho ante el temor de que los niños fueran víctimas de los bandidos, y con las 4.000 pesetas, salió de la casa hacia el sitio que le habían indicado, y las depositó.

Minutos después volvía con los niños a su casa.

El vecindario se encuentra aterrado ante el acto realizado por los bandidos, recordando los tiempos del bandolerismo en esta región.

CATALUNA

Un cadáver en Montjuich

Barcelona.—Ayer tarde, en la montaña de Montjuich, fué hallado el cadáver de un hombre sobre un enorme charco de sangre.

Acerea de este asunto la Jefatura de Policía ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«En el sitio denominado La Pesuguet, de la montaña de Montjuich, ha sido hallado esta tarde el cadáver de un individuo, que representa tener unos veinticinco años, que vestía traje kaki, y que llevaba en el dedo me-

Inquietud en la India

Simla (India).—Causa honda inquietud en toda la India la idea de que Inglaterra se mezcle de un modo activo en los sucesos de Angora.

Uno de los directores del nacionalismo musulmán declaró que cualquier actuación británica en contra de los kemalistas la considerarán los musulmanes indios como un golpe encaminado a acabar con el jalfato, y que sería la señal para una nueva agitación.

¿Hubo bombardeo?

Atenas.—El ministro de la Marina de Grecia desmiente que la flota helénica haya bombardeado la ciudad de Zougouidak.

El corresponsal del periódico *Katimerini* en Constantinopla, telegrafía que Zougouidak ha sido bombardeado por un crucero inglés; pero no deben aceptarse las informaciones del periódico *Katimerini*.

EL IMPERIO BRITANICO Conferencia de primeros ministros

Discurso de Lloyd George

Londres.—Ayer tarde pronunció Mr. Lloyd George un notable discurso en la Asamblea de estadistas que representan a todos los dominios del Imperio británico y que han venido a Londres a conferenciar sobre la política imperial.

En dicha Asamblea estaban representados Canadá, Australia, Nueva Zelandia, Africa del Sur y la India.

Al abrirse la sesión, el primer ministro británico dijo que esta Conferencia tenía lugar en momentos críticos para la Gran Bretaña y de serios desórdenes en muchos puntos del mundo.

Es inevitable que las naciones que han hecho esfuerzos tan colosales y han sufrido tantas pérdidas irremediables de vidas y haciendas durante la guerra, sufran las consecuencias del exceso de trabajo y se hallan exhaustas.

Expuso los problemas actualmente planteados, mostrándose confiado en el porvenir; y refiriéndose a las dificultades surgidas para hacer cumplir el Tratado a Alemania y a la actitud de Inglaterra en este asunto, terminó diciendo:

«Hemos puesto nuestra firma y tenemos que hacer honor a ella. Únicamente siendo fieles al Tratado evitaremos que sobrevenga

AVISOS UTILES

NUESTROS VIAJES

UNA SEMANA EN PARIS VERSALLES y REIMS

SALIDA: 9 de julio

REGRESO: 19 de julio

PRECIOS

Desde Hendaya, 1.ª clase. 1.300 francos. — 2.ª — 960 —

Desde Madrid, suplementos:

En 1.ª 145 pesetas.

En 2.ª 110 —

Buenos hoteles

Paseos-excursiones en automóviles

Pedir informes y el programa ilustrado

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

Santander.—En el Centro obrero de la calle de Primero de Mayo ocurrió un sangriento suceso, del que fueron protagonistas dos jóvenes albañiles, de catorce y diez y siete años de edad.

Los dos hallábanse jugando en una dependencia de la casa, y el mayor de ellos, llamado Luis Nava Gutiérrez, llegó a dar alguna bofetada a su compañero, José Maza Prunedí. Este, indignado por aquel abuso de fuerza, de que el otro hacía alarde, pidió a un chico un cortaplumas y agredió a su compañero.

Luis Nava pasó al hospital, después de curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de grave su estado, porque el arma llegó a alcanzar el pulmón.

DETENCION IMPORTANTE

Zaragoza.—La Policía ha detenido al sindicalista Conrado Pascual Montañés, ocupándose de cotización, periódicos anarquistas y un estado de cuentas sobre cotizaciones para el Sindicato metalúrgico, que en el mes de mayo pasado ascendía a 307 pesetas.

EL GENERAL WEYLER

Avilés.—Ha llegado el general Weyler. Las autoridades locales y Comisiones civiles y militares salieron a recibirle a un concejo próximo.

En esta ciudad entró seguido de una larga caravana de carruajes, y pasó al Ayuntamiento, donde tuvieron lugar las presentaciones.

Conversó con los vecinos de esta villa que fueron voluntarios en Cuba.

Le visitaron Comisiones militares, y después se trasladó a la fábrica de curtidos de Maribona, edificio que se proyecta destinar a cuartel de la guarnición de Artillería.

En este momento termina la visita, y luego irá al puerto de San Juan de Nieva.

Pernotará aquí y se le obsequiará con un banquete popular.

CONGRESO PATRONAL

Vigo.—Con extraordinaria animación ha comenzado el tercer Congreso patronal.

Llegaron a Vigo 600 congresistas. Se verificó en el teatro de San Fermín la sesión inaugural del Congreso.

El salón estaba espléndidamente adornado. La concurrencia era extraordinaria.

En la presidencia tomaron asiento el alcalde de esta ciudad, el presidente de la Federación patronal de Vigo, el presidente de la Confederación Nacional, Sr. Graupera; el secretario de la misma, Sr. Benet; los representantes de las Federaciones patronales de Zaragoza, Bilbao y San Sebastián.

El alcalde de Vigo saludó a los congresistas.

El presidente de la Federación viguesa expuso los móviles que deben informar la actuación de este Congreso, tendiendo siempre a buscar la mayor concordia posible entre patronos y obreros.

Añadió que la mayor parte de las luchas sociales son debidas a la falta de creencias religiosas.

Terminó abogando por que las decisiones del Congreso remedien el actual estado de cosas.

Después habló el Sr. Graupera, diciendo que la Confederación tiene por lema estudiar las necesidades del capital y el trabajo, buscando la mayor armonía entre uno y otro, y así quedó sentado en el último Congreso patronal celebrado en Madrid. Por esto es absolutamente necesaria—añadió—la unión patronal como único medio de defender la riqueza nacional.

Entiende que las deliberaciones de este Congreso deben tender a buscar el bienestar

UNA PUÑALADA GRAVÍSIMA

DETENCION IMPORTANTE

Zaragoza.—La Policía ha detenido al sindicalista Conrado Pascual Montañés, ocupándose de cotización, periódicos anarquistas y un estado de cuentas sobre cotizaciones para el Sindicato metalúrgico, que en el mes de mayo pasado ascendía a 307 pesetas.

EL GENERAL WEYLER

Avilés.—Ha llegado el general Weyler. Las autoridades locales y Comisiones civiles y militares salieron a recibirle a un concejo próximo.

En esta ciudad entró seguido de una larga caravana de carruajes, y pasó al Ayuntamiento, donde tuvieron lugar las presentaciones.

Conversó con los vecinos de esta villa que fueron voluntarios en Cuba.

Le visitaron Comisiones militares, y después se trasladó a la fábrica de curtidos de Maribona, edificio que se proyecta destinar a cuartel de la guarnición de Artillería.

En este momento termina la visita, y luego irá al puerto de San Juan de Nieva.

Pernotará aquí y se le obsequiará con un banquete popular.

CONGRESO PATRONAL

Vigo.—Con extraordinaria animación ha comenzado el tercer Congreso patronal.

Llegaron a Vigo 600 congresistas. Se verificó en el teatro de San Fermín la sesión inaugural del Congreso.

El salón estaba espléndidamente adornado. La concurrencia era extraordinaria.

En la presidencia tomaron asiento el alcalde de esta ciudad, el presidente de la Federación patronal de Vigo, el presidente de la Confederación Nacional, Sr. Graupera; el secretario de la misma, Sr. Benet; los representantes de las Federaciones patronales de Zaragoza, Bilbao y San Sebastián.

El alcalde de Vigo saludó a los congresistas.

El presidente de la Federación viguesa expuso los móviles que deben informar la actuación de este Congreso, tendiendo siempre a buscar la mayor concordia posible entre patronos y obreros.

Añadió que la mayor parte de las luchas sociales son debidas a la falta de creencias religiosas.

Terminó abogando por que las decisiones del Congreso remedien el actual estado de cosas.

Después habló el Sr. Graupera, diciendo que la Confederación tiene por lema estudiar las necesidades del capital y el trabajo, buscando la mayor armonía entre uno y otro, y así quedó sentado en el último Congreso patronal celebrado en Madrid. Por esto es absolutamente necesaria—añadió—la unión patronal como único medio de defender la riqueza nacional.

Entiende que las deliberaciones de este Congreso deben tender a buscar el bienestar

BUENOS HOTELES

NUESTROS VIAJES

UNA SEMANA EN PARIS VERSALLES y REIMS

SALIDA: 9 de julio

REGRESO: 19 de julio

PRECIOS

Desde Hendaya, 1.ª clase. 1.300 francos. — 2.ª — 960 —

Desde Madrid, suplementos:

En 1.ª 145 pesetas.

En 2.ª 110 —

Buenos hoteles

Paseos-excursiones en automóviles

Pedir informes y el programa ilustrado

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

de las clases patronal y obrera, y termina saludando al alcalde y al pueblo de Vigo, y dando las gracias a la Patronal de ésta por las atenciones de que ha sido objeto.

Seguidamente el secretario Sr. Benet dió lectura a la Memoria, en la cual se relatan los trabajos realizados por la Confederación desde el último Congreso. En dicho trabajo se censura la actuación de los Gobiernos por haber recogido tan sólo tres proyectos de los expuestos en los anteriores Congresos nacionales.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los congresistas. Por la tarde comenzó la reunión de las secciones de dicho Congreso.

Daños por temporales

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ha descargado una fuerte tormenta en Torralba de Ribota.

El río se desbordó y arrasó toda la vega.

EN LUGO

Lugo.—Comunican de Tor, partido de Monforte, que ha descargado una fuerte granizada que duró media hora y que rompió las tejas y los cristales de las casas del pueblo.

También quedaron destruidas las cosechas, calculándose las pérdidas en unos 60.000 duros.

Los vecinos han quedado en la mayor miseria.

EN SALAMANCA

Salamanca.—En el término de Béjar y otros pueblos de la comarca se desencadenó una terrible tormenta de granizo del tamaño de avellanas, que ha arrasado los campos, dejando en la mayor miseria a los colonos.

Una puñalada gravísima

Santander.—En el Centro obrero de la calle de Primero de Mayo ocurrió un sangriento suceso, del que fueron protagonistas dos jóvenes albañiles, de catorce y diez y siete años de edad.

Los dos hallábanse jugando en una dependencia de la casa, y el mayor de ellos, llamado Luis Nava Gutiérrez, llegó a dar alguna bofetada a su compañero, José Maza Prunedí. Este, indignado por aquel abuso de fuerza, de que el otro hacía alarde, pidió a un chico un cortaplumas y agredió a su compañero.

Luis Nava pasó al hospital, después de curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de grave su estado, porque el arma llegó a alcanzar el pulmón.

DETENCION IMPORTANTE

Zaragoza.—La Policía ha detenido al sindicalista Conrado Pascual Montañés, ocupándose de cotización, periódicos anarquistas y un estado de cuentas sobre cotizaciones para el Sindicato metalúrgico, que en el mes de mayo pasado ascendía a 307 pesetas.

EL GENERAL WEYLER

Avilés.—Ha llegado el general Weyler. Las autoridades locales y Comisiones civiles y militares salieron a recibirle a un concejo próximo.

En esta ciudad entró seguido de una larga caravana de carruajes, y pasó al Ayuntamiento, donde tuvieron lugar las presentaciones.

Conversó con los vecinos de esta villa que fueron voluntarios en Cuba.

Le visitaron Comisiones militares, y después se trasladó a la fábrica de curtidos de Maribona, edificio que se proyecta destinar a cuartel de la guarnición de Artillería.

En este momento termina la visita, y luego irá al puerto de San Juan de Nieva.

Pernotará aquí y se le obsequiará con un banquete popular.

CONGRESO PATRONAL

Vigo.—Con extraordinaria animación ha comenzado el tercer Congreso patronal.

Llegaron a Vigo 600 congresistas. Se verificó en el teatro de San Fermín la sesión inaugural del Congreso.

El salón estaba espléndidamente adornado. La concurrencia era extraordinaria.

En la presidencia tomaron asiento el alcalde de esta ciudad, el presidente de la Federación patronal de Vigo, el presidente de la Confederación Nacional, Sr. Graupera; el secretario de la misma, Sr. Benet; los representantes de las Federaciones patronales de Zaragoza, Bilbao y San Sebastián.

El alcalde de Vigo saludó a los congresistas.

El presidente de la Federación viguesa expuso los móviles que deben informar la actuación de este Congreso, tendiendo siempre a buscar la mayor concordia posible entre patronos y obreros.

Añadió que la mayor parte de las luchas sociales son debidas a la falta de creencias religiosas.

Terminó abogando por que las decisiones del Congreso remedien el actual estado de cosas.

Después habló el Sr. Graupera, diciendo que la Confederación tiene por lema estudiar las necesidades del capital y el trabajo, buscando la mayor armonía entre uno y otro, y así quedó sentado en el último Congreso patronal celebrado en Madrid. Por esto es absolutamente necesaria—añadió—la unión patronal como único medio de defender la riqueza nacional.

Entiende que las deliberaciones de este Congreso deben tender a buscar el bienestar

INFORMACIONES DE MADRID

CREANDO RIQUEZA

UN NUEVO PANTANO

El Sr. Cierva ha inaugurado en su último viaje un pantano, el de Alfonso XIII, uno de los varios construídos, gracias a la iniciativa del tan combatido Sr. Gasset y al cual ya empiezan a hacer justicia. Cuando vean en Murcia, los millones que les da ese pantano, no se cansarán de bendecir al ministro que decretó su construcción.

Los aragoneses sabemos como pocos, la enorme riqueza que han producido las obras ejecutadas por iniciativa del señor Gasset. Un solo pantano, el de La Peña, también visitado por el Sr. Cierva, costó unos diez millones. ¿Sabéis los lectores en cuanto se calcula el valor de la cosecha que fué recolectada el año pasado en la zona regada por ese pantano? Pues según los técnicos, pasó de treinta millones de pesetas. ¿Esos sí que son gastos reproductivos!

Si hace años hubiesen sido aprobados los proyectos del Sr. Gasset, como los del Sr. Cierva excelentes, tendría España a estas horas construídas algunas de las obras proyectadas y la riqueza nacional habría aumentado tal vez en centenares de millones. Por desgracia, la política intervino como siempre, y los proyectos de Gasset, que eran buenos, no fueron aprobados, sin otra causa que la antipatía que algunos tienen al iniciador de la política hidráulica en España. El ejemplo del pantano de La Peña debe servir de estímulo y animar al Sr. Cierva a proseguir sin desmayos por el camino emprendido.— J. de A.

Medicina y médicos

Homenaje al Dr. Arquellada

El notable médico D. Aurelio Martínez Arquellada, recientemente nombrado presidente de la Sociedad de Pediatría, fué obsequiado anoche con un banquete por sus compañeros en el restaurant Inglés.

Asistieron todos los profesores del hospital del Niño Jesús y los alumnos internos.

Ofració el homenaje el doctor Garrido y seguidamente habló el doctor Taboada, haciendo un elocuente resumen de los méritos del Sr. Arquellada, que le han elevado al cargo de presidente de la Sociedad de Pediatría, recordando sus campañas como redactor médico en distintos periódicos.

El agasajado dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, y al terminar su breve discurso abrazó a su maestro el venerable médico doctor Gómez y Gómez.

Entre los concurrentes al acto recordamos a los Sres. Sarabia, Banqueri, López Pelegrín, visitador general del Hospital del Niño Jesús; Rodríguez Villamil, Piñar, Valle, Coca, Herrero de la Orden, Segovia, Cavengit, Arias Carvajal, Hinojar, Velasco Pajares,

Masip, Ortiz de Pinedo, Teyar, López Prieto, Martín Alvarez, Mateo Milano, Couces y otros muchos.

Lo de La Honradez

El Colegio de Médicos de Madrid y su provincia celebró ayer sesión extraordinaria, a fin de resolver lo que procediera respecto al conflicto de los médicos que prestan sus servicios en la Sociedad benéfica La Honradez.

Después de discutir ampliamente el asunto, la asamblea tomó los siguientes acuerdos:

Primero. Si en el término de ocho días, a contar desde hoy, no se aviene la Junta de La Honradez a aceptar las bases de arreglo que en oficio correspondiente se le indicaba, los médicos de la citada Sociedad dejarán de prestar sus servicios profesionales a los socios de la misma.

Segundo. En el caso de que esta Sociedad persista en su actitud intransigente, los socios de La Honradez no podrán ingresar en otra entidad benéfica una vez que por orden del Colegio de Médicos se suspenda el servicio facultativo.

PARISIANA

MONCLOA
TODOS LOS DIAS
Gran programa de atracciones
Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento
Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

ESCENA HORROROSA

Una niña abrasada

En su casa de la calle de Felipe III, números 4 y 6, portería, la niña de diez años Isabel Obeo iba a calentarse en una maquina de alcohol un cacharro que contenía leche. Se le inflamó el alcohol e inmediatamente la pobre niña encontróse envuelta en grandes llamas.

Algunas vecinas y una mujer que pasaba por la calle acudieron en auxilio de la criatura. Con grandes esfuerzos, valiéndose de las ropas que encontraron a mano, consiguieron dominar las llamas, que habían hecho presa en la niña.

Esta, que sufrió quemaduras extensas en todo el cuerpo, fué trasladada en gravísimo estado al Hospital General.

EL ATENTADO DE LA CALLE DE PONZANO

Camino de la impunidad

Ha pasado a la Audiencia, completamente terminado, el sumario instruído por el juez especial Sr. Escalera por el crimen sindicalista de la calle de Ponzano, y del que resultó muerto un obrero portugués y herido otro de la misma nacionalidad, cuando salían, meses atrás, de un taller de carpintería.

El resultado del sumario ha sido negativo para la causa de la justicia.

Las diversas detenciones y diligencias practicadas no han dado el resultado que se perseguía, y este crimen es otro de los que van camino de quedar impunes.

HABLA LA POLICIA

Cómo opina el Cuerpo

Las siguientes líneas reflejan con exactitud la opinión del Cuerpo de Vigilancia, salvo muy contadas excepciones. Aun los favorecidos con las nuevas plantillas están muy disgustados por el espíritu que informa a las reformas realizadas, y llegado el momento, se solidarizarán con sus compañeros perjudicados. Razones fácilmente explicables obligan a los individuos del Cuerpo de Vigilancia a tener de estas observaciones a no hacer públicos sus nombres; pero nos aseguran que como ellos opinan sus compañeros. Dicen así:

«El Real Decreto reformando la Policía, en virtud de la autorización concedida por las Cortes, ha causado general disgusto entre el personal del Cuerpo de Vigilancia, no sólo por lo insignificante de los beneficios obtenidos tanto en el servicio como en algunos sueldos, sino por los perjuicios tan deprimentes que ocasiona, según vamos a demostrar.

En primer lugar, se da el caso de que funcionarios que han sido durante doce años agentes, y que al cabo de ese tiempo alcanzaron la categoría de Inspectores de tercera, creyendo ver ya premiados sus trabajos, en los que emplearon los mejores días de su juventud, resulta que después de disfrutar muy cerca de dos años de aquel cargo, son ahora postergados al convertirse otra vez en agentes, al igual que los ingresados en la oposición anterior a la que acaba de celebrarse, y algunos de los cuales no cuentan más antigüedad que trece o catorce meses en el Cuerpo.

Por si aún era poco todo esto, se va a dar el caso insólito de que para volver a la escala de Inspectores, de la que tan caprichosamente se les ha eliminado, tendrán que sufrir una prueba teórica y práctica de aptitud, según determina el Artículo 11 del nuevo Real Decreto, precisamente los únicos del Cuerpo de Vigilancia que después de haber ingresado por oposición, asistieron durante dos años consecutivos a la hoy suprimida Escuela de Policía para ampliar estudios y adquirir conocimientos nuevos, que no posee ningún funcionario de otras categorías. Prueba de ello es la creación del Gabinete de Identificación de la Dirección General de Seguridad, modelo entre los mejores del Mundo, según reconoció en su visita el gran maestro Vucetich, de I. Argentina, al decir que honra a los que lo fundaron y lo sostienen, así como los que funcionan en provincias, uno y otros creados y servidos por este personal de Inspectores de tercera, que como premio a su meritosísimo trabajo, se les rebaja de categoría y después se les someterá a un examen de aptitud, para mayor agravio.

Tan arbitraria disposición no ha tenido precedente en ninguna reforma ni arreglo de plantillas, y ni aun siquiera se ha tenido presente el Artículo 2.º del Reglamento para la aplicación de la Ley de Bases, que dice:

«Que no se podrá nombrar ningún funcionario para destino de categoría o clase inferior a la que le correspondía, según su puesto en el escalafón» y se ha seguido un criterio

radicalmente opuesto al marcado en las «Disposiciones transitorias» del Reglamento, apartado B y C de la disposición primera, según los cuales, los funcionarios de las categorías que eran suprimidas pasaron a la clase inmediata superior con los nuevos sueldos.

Por lo tanto, prevalecer la plantilla aprobada por el Real Decreto de referencia, además de vulnerar la Ley de Bases, de aplicación a los Cuerpos generales de la Administración civil del Estado, se hace una excepción manifiestamente injusta con los Inspectores de tercera, los cuales, después de varios años de postergación, al llegar nuevamente a esa categoría que se les deja tendrán por toda recompensa la diferencia de sueldo de la clase de agente a la de inspector, que es insignificante.

Ha causado también deplorable efecto en todo el Cuerpo de Vigilancia, sin excepción alguna, el Artículo 8.º del repetido Real Decreto, referente a la separación del personal, toda vez que se creían esos funcionarios desagraviados de la inculcable excepción de que se les hacía objeto en la Ley de 27 de febrero de 1908 respecto a los demás empleados del Estado; y cuando ni dudaban siquiera que les era de aplicación el Artículo 66 del Reglamento de la Ley de Bases, se viene a poner en vigor el Artículo 7.º de la Ley antes citada, por el que podrán ser separados los funcionarios por informe reservado de la Junta Superior de Madrid, sin oír al interesado, sin defensa alguna y sin admitir recurso contencioso-administrativo.

Según esto, gozan de mejor trato todos los delincuentes, de cualquier clase que sean, porque se les escucha, se les facilitan todos los medios de defensa que deseen y aun se les favorece cuando las pruebas no son concluyentes, mientras que a la Policía, por faltas—pues en caso de delito son juzgados, como es natural, por los Tribunales competentes—, se les niega toda defensa y ni se les oye en el expediente, quedando a merced de un informe reservado, que no por ser bien intencionado, como no es de dudar, ha de ser siempre justo y bien inspirado.

Todas estas disposiciones, manifiestamente injustas, así como otras que se observan en el Real Decreto, son causa de que los guardadores del orden y tranquilidad pública, encargados de prevenir y evitar los delitos; los que a cada momento exponen su vida, y los que, sobre todo en las actuales luchas sociales, mueren alevosamente asesinados por cumplir con su deber, no tengan esa inferior satisfacción que les es tan necesaria en misión tan delicada para su mejor cumplimiento; se quieren que se les equipare a los demás empleados del Estado, sin humillaciones que deprimen el ánimo, como sucede a los Inspectores de tercera, y sin diferencias enojosas en los castigos.»

COSAS DE ESPAÑA

Unas cuantas cesantías

Recordarán los lectores que por Agosto del año pasado se recrudeció de tal modo el movimiento revolucionario, que el Gobierno creyó necesario reforzar el número de agentes de la autoridad con sargentos licenciados de la Guardia Civil. El 15 de Septiembre fué anunciado un concurso y el 19 de Octubre fueron nombrados aspirantes a agentes con el carácter de interinos. Durante todo este tiempo prestaron servicio en las ciudades donde más peligro existía, y parecía natural que si habían servido como sargentos de la Guardia Civil—¿qué mejor aprendizaje?—sirviesen como agentes de policía; pero como todo lo lógico se convierte en ilógico en cuanto interviene el Estado, resulta ahora que no sirven y que es mejor vigilante quien aprende aprisa y corriendo unas cuantas lecciones. Esos sargentos procedentes de la Guardia Civil, llamados en momentos de pánico, han sido despedidos, dejándolos cesantes por telegrama, según una Real Orden recientísima.

¿Qué inconveniente había en conservarlos como vigilantes de la última categoría en el Cuerpo de Vigilancia, sin perjudicar a nadie y sin concederles derechos al ascenso? Digan cuanto quieran decir unos cuantos señores, ya es sobrado título para conocer la profesión policíaca el haber servido con buena nota en la Guardia Civil durante muchos años, nadie se explica a qué obedece la cesantía, siendo como es notoria la falta de personal y la existencia de vacantes. ¡Cosas de España, en donde lo que se teje hoy, se desteje mañana!—J. de A.

Alcance político

DE LA PRESIDENCIA

El Sr. Allendesalazar manifestó a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicar.

«Oiremos esta tarde al Sr. Maura—decía el Presidente—, cuyo discurso, por ser suyo, tendrá evidente importancia. La gente, desde luego, la concede a dicha intervención.»

Del Rey tenía el Presidente buenas noticias. Creía que se hallará de regreso en Madrid del 29 al 30.

A su paso por París se detendrá en aquella capital, por estar invitado a una comida por el Presidente de la vecina República.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallan no tenía noticias importantes de provincias.

Respecto al debate de esta tarde se mostró reservado, diciendo que pocas horas quedaban para que se aclarase todo.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 21 de junio de 1921.
Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Pesetas.	Números	Poblaciones.
1.500	80.748	
120.000	80.749	Valencia.
1.500	80.750	
1.000	18.694	
65.000	18.695	Huelva-Madrid-Bilbao.
1.000	18.696	
692	26.410	
25.000	26.411	Barcelona-Málaga-Bilbao.
692	26.412	
2.000	22.842	Cartagena.
2.000	22.899	La Línea-Algeciras-Bilbao.
2.000	15.081	Cádiz-Madrid-Idem.
2.000	18.968	Alcoy-Barcelona-Sevilla.
2.000	19.801	Madrid-Portugalete-Bilbao.
2.000	7.848	San Sebastián-Madrid-Bilbao.
2.000	4.661	Barcelona-Burriana-Alicante.
2.000	6.500	Valladolid-Turis-Ferrol.
2.000	17.291	Almería-Málaga-Bilbao.
2.000	15.905	Barcelona-Valencia-Madrid.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 31.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 50 pesetas, se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 2.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Dec.º	1.951	2.965	4.390	6 mil	7.542	9.299	11 mil	12.798	18.447	14.174	15.191	16 mil	16.620	17.822	18 mil	19.544	21.361	22.628	24 mil	25.875	26.881	28.046	29.640
57	1.416	2.976	4.427	6.017	7.562	9.351	11.012	12.813	18.489	14.205	15.264	16.016	16.643	17.833	18.008	19.576	21.083	22.627	24.289	25.870	26.886	28.060	29.677
	1.451	2.997	4.437	6.017	7.617	9.354	11.159	12.847	18.510	14.221	15.301	16.018	16.668	17.830	18.008	19.582	21.044	22.629	24.292	25.870	26.881	28.066	29.675
	1.520		4.452	6.022	7.641	9.390	11.188	12.874	18.524	14.243	15.338	16.036	16.681	17.847	18.029	19.602	21.086	22.643	24.300	25.882	26.889	28.104	29.678
	1.533	3 mil	4.470	6.065	7.651	9.396	11.188	12.874	18.524	14.243	15.338	16.036	16.681	17.847	18.029	19.602	21.086	22.643	24.300	25.882	26.889	28.104	29.678
	1.548		4.474	6.075	7.662	9.431	11.252	12.890	18.554	14.257	15.411	16.094	16.788	17.844	18.124	19.631	21.093	22.649	24.308	25.885	26.976	28.163	29.709
111	1.556	3.007	4.491	6.102	7.708	9.455	11.321	12.896	18.565	14.278	15.423	16.100	16.741	17.852	18.125	19.638	21.105	22.658	24.317	25.889	26.983	28.179	29.746
113	1.609	3.017	4.515	6.185	7.725	9.452	11.374	12.901	18.578	14.307	15.458	16.189	16.773	17.868	18.145	19.669	21.115	22.700	24.320	25.895	26.985	28.180	29.749
129	1.611	3.027	4.539	6.144	7.739	9.456	11.383	12.900	18.589	14.317	15.468	16.189	16.773	17.868	18.145	19.669	21.115	22.700	24.320	25.895	26.985	28.180	29.749
158	1.660	3.040	4.551	6.172	7.758	9.520	11.440	12.894	18.748	14.338	15.466	16.185	16.771	17.869	18.150	19.679	21.126	22.761	24.329	25.896	26.986	28.181	29.750
181	1.697	3.124	4.558	6.192	7.819	9.541	11.487	13.760	14.641	15.577	16.193	16.782	17.870	18.150	19.688	21.134	22.769	24.338	25.897	26.987	28.182	29.751	
189	1.715	3.128	4.559	6.201	7.820	9.550	11.480	13.760	14.641	15.577	16.210	16.788	17.870	18.150	19.688	21.134	22.769	24.338	25.897	26.987	28.182	29.751	
208	1.736	3.129	4.567	6.221		9.564	11.490	13.760	14.678	15.607	16.204	16.802	17.870	18.150	19.688	21.134	22.769	24.338	25.897	26.987	28.182	29.751	
235	1.743	3.156	4.682	6.228	8 mil	9.571	11.492	13.018	18.916	14.683	15.614	16.317	16.828	17.608	18.290	19.772	21.280	22.954	24.267	25.896	27.072	28.424	30 mil
248	1.750	3.161	4.721	6.231		9.596	11.502	13.057	18.822	14.784	15.617	16.322	16.904	17.617	18.397	19.792	21.285	22.999	24.300	25.896	27.072	28.424	30 mil
259	1.787	3.221	4.722	6.248	8.059	9.678	11.511								18.397	19.792	21.285	22.999	24.300	25.896	27.072	28.424	30 mil
267	1.829	3.274	4.767	6.253	8.081	9.726	11.519								18.398	19.806	21.302	22.979	24.315	25.896	27.072	28.439	30.004
272	1.835	3.293	4.795	6.253	8.123	9.769	11.532								18.398	19.832	21.350	22.993	24.344	25.896	27.072	28.441	30.019
285	1.840	3.310	4.818	6.260	8.123	9.772	11.600								18.399	19.831	21.357	22.994	24.347	25.896	27.072	28.441	30.019
336	1.910	3.331	4.831	6.276	8.157	9.787	11.621								18.378	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
341	1.917	3.364	4.840	6.291	8.215	9.808	11.630								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
345	1.936	3.376	4.855	6.352	8.201	9.928	11.637								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
406	1.976	3.378	4.958	6.375	8.296		11.658								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
492	1.980	3.413	4.987	6.384	8.338		11.660								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
425		3.438	6.390	8.310			11.665								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
553	2.014	3.476	5.019	6.442	8.431	10.020	11.694								18.388	19.967	21.434	22.994	24.371	25.896	27.072	28.441	30.019
569																							

Noticias de sociedad

ORDENES MILITARES

Se ha celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande la solemne ceremonia de armar caballero e imponer el hábito de la Orden militar del Santo Sepulcro al arquitecto don Francisco Javier Ferrero Lluís.

BODAS

Se ha celebrado en Cádiz la boda del teniente de Artillería Sr. Irazoz, hijo del aplaudido autor cómico de dicho apellido, con la señorita Vicenta de Reyna y Sancho Miñano, marquesa de Carassa, siendo apadrinados por el padre del novio y por doña Manuela Sancho Miñano, tía de la novia.

La ceremonia tuvo efecto en la residencia de doña Amalia Sánchez Miñano, que durante la orfandad de su sobrina cumplió con ella los deberes de madre.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, han emprendido su viaje de novios por Francia e Inglaterra.

El próximo jueves, a las cinco de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Fermín de los Navarros la boda de la señorita Nadine Potestad con D. Tirso Lizárraga.

PETICIONES DE MANO

Por la señora viuda de Camargo, y para su hijo el oficial de Intendencia D. Luis, ha sido pedida a D. Ramón de Parada la mano de su hija Conchita. La boda se celebrará el próximo otoño.

NATALICIOS

La condesa de Montenegro, hija de los duques de T'Serclaes Tilly e hija política de los condes de Buzon, ha dado a luz con felicidad una niña.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de Méndez Vigo (don Froilán).

NOTAS VARIAS

En la Comisión de la Cruz Roja de los distritos Inclusa-Palacio tomó posesión de su cargo de presidente honorario el conde de los Moriles, Sr. Vitorica.

—Han hecho la primera comunión en el colegio del Sagrado Corazón los dos hijos mayores del conde de la Florida.

—Ha terminado la carrera de ingeniero industrial D. Alberto Colomina, hijo de don Emilio, administrador municipal de la Fábrica del Gas.

—Ha sufrido una operación quirúrgica el joven D. Lisardo Turnes.—P. de la V.

MUERTOS ILUSTRES

El doctor Simarro

Ha fallecido en esta corte el doctor D. Luis Simarro, sabio antropométrico, autor de numerosas obras y trabajos acerca de la especialidad médica que cultivaba.

Era miembro de diversas Academias y Centros científicos extranjeros.

Se distinguió mucho por sus campañas en las avanzadas del radicalismo español. Era presidente de la Liga Nacional de los Derechos del Hombre.

Al entierro han acudido médicos, académicos y políticos de la izquierda.

D. Eduardo Reyes Prosper

Ha fallecido en Madrid el sabio botánico D. Eduardo Reyes Prosper, doctor en Ciencias Exactas y Naturales, catedrático de la Central y director del Jardín Botánico.

El doctor Reyes dedicó a la ciencia todos los entusiasmos de su vida y dejó escritas obras importantísimas que honran a la ciencia española. Algunas de ellas han sido traducidas a diversos idiomas.

Estaba en constante relación con los botánicos y naturalistas más sabios del mundo, que tenían en alta estima su talento.

La muerte de Reyes Prosper es una gran pérdida para la ciencia.

Desde Barcelona

El Sr. Martínez Domingo

Barcelona.—El alcalde sigue mejorando, no habiendo sobrevenido complicación alguna en su estado. Los médicos le consenten recibir visitas de los íntimos que van a saludarle.

El Juzgado continúa la instrucción de diligencias, habiendo recibido declaraciones que no aportan dato alguno.

Hasta ahora no se ha obtenido ningún resultado para dar con los autores.

Según datos recogidos entre testigos presenciales, los agresores fueron dos: Uno fué a disparar, encasquetándose el proyectil en el arma, que fué hallada luego en el suelo. Viéndose desarmado, echó a correr. El otro, que había hecho dos disparos desde el centro de la calle en dirección al auto, al ver huir a su compañero, huyó también.

En el revuelo que se armó se vió que eran cuatro o cinco los que huían, lo que hace suponer podrían ser cómplices o encargados de favorecer la huida de los autores, como ha ocurrido en otros atentados.

La Asociación de Obreros y Empleados municipales, en vista de las indicaciones que se les han hecho, han desistido de protestar en la forma que se proponían, y en vez de ello testimoniarán su afecto y adhesión al señor Martínez Domingo por medio de un álbum, en el que figurarán las firmas de todos los obreros y empleados municipales.

También, en virtud de otras indicaciones, se ha desistido de cerrar los establecimientos, según se había acordado, de doce a una de la tarde de hoy.

Una visita del gobernador

El gobernador ha visitado esta mañana al alcalde, departiendo con él buen rato.

Un tiro

Anoche, poco antes de las doce, se oyeron en las inmediaciones de un callejón denominado de las Moscas repetidos disparos, que alarmaron al vecindario. Acudieron los agentes en el acto, sin ver nada sospechoso.

Parece ser que unos individuos hicieron disparos contra otros que pasaban por la calle inmediata. Unos y otros desaparecieron.

De toros

Según telegrama recibido de Sevilla, Sánchez Mejías no podrá tomar parte en la corrida que se celebrará el domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona por haber recaído en su dolencia.

Exposición flotante

El día 1.º del mes próximo es esperado el yate real italiano *Trinatria*, cedido por el Rey de Italia para exposición flotante de muestras, que recorrerá varios puertos.

En el mismo llegarán personalidades italianas para asistir a las fiestas conmemorativas del sexto centenario del Dante.

Entierro de un periodista

Barcelona.—Ayer se verificó el entierro del periodista Sr. Jiménez Roura, presidiendo el duelo los presidentes de la Asociación de la Prensa no diaria y del Sindicato de Periodistas, el director del periódico *La Tarde* y un representante del gobernador.

En el cortejo figuraban numerosos periodistas.

Invitación al ministro de la Guerra

Barcelona.—El capitán general ha invitado al ministro de la Guerra para que se hospede en la Capitanía general los días que permanezca en Barcelona.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 20 de junio.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 63,95; E, 67,00; D, 67,25; C, 67,25; B, 67,25; A, 67,35; G y H, 67,00. Diferentes series, 67,25; Fin corriente, 67,10; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,65; E, 82,64; D, 83,90; C, 83,90; B, 84,00; A, 84,00; G y H, 84,75; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 89,50; B, 87,00; A, 88,50; Diferentes series, 87,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; D, 00,00; C, 91,40; B, 91,45; A, 91,65; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; D, 00,00; C, 91,10; B, 91,10; A, 91,10; Diferentes series, 91,10.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,40; B, 101,15.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 00,00; Obligaciones de 1883, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100 95,50; idem al 5 por 100, 99,00; idem al 6 por 100, 108,50; Marruecos, 70,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 521,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 185,00; Español de Crédito, 000,00; Tabacos, 276,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Aucaereras preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 36,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 76,00; Unión Alcolohera, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco de España, 801,00.

FERRONCARRILES.—M. a Z. y a A. Alcantar, 297,00; Norte, 000,00; Metropolitano, 210,00.

OBLIGACIONES.—General Aucaerera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 95,00.

FERRONCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizasa, 00,00; Norte, 1905, 00,00; Alcasuas, 00,00; Andaluces, 1913, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 268,00; Obligaciones Rioñito, 000,00; Bonos Petrobraya, 95,00.

UNA INAUGURACION

El monumento a Chapí

En la mañana del domingo se inauguró en el Retiro el monumento que al glorioso maestro Chapí dedica la Sociedad de Autores Españoles. La obra es del malogrado Julio Antonio.

Al descubrirse la cortina—una bandera española—que cubría el monumento, el enorme público que asistía al acto prorrumió en una formidable ovación.

Usaron de la palabra: Muñoz Seca, en nombre de la Sociedad de Autores; el ministro de Instrucción pública, el maestro Bretón y el alcalde de Villena, patria chica del maestro.

Al acto asistió una representación del Ayuntamiento de Madrid.

La Banda Municipal interpretó algunas obras del inolvidable autor de *La revoltosa*.

Estuvieron presentes la familia de Chapí y la madre de Julio Antonio.

Los niños de las escuelas municipales depositaron en el monumento gran cantidad de flores.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio se ha reunido en pleno para rendir el debido homenaje a la memoria del que fué vicepresidente de la Corporación, D. Pedro Díez.

Fuó elegido vicepresidente segundo el vocal D. Bernardo Martín y González.

Se despacharon asuntos de trámite y se acordó contribuir a la suscripción abierta para los hijos del heroico maquinista Montero.

El presidente de la Cámara, Sr. Prast, ha salido con destino a Londres para asistir a las reuniones que ha de celebrar a fines del corriente mes la Cámara Internacional de Comercio.

ACCIDENTE DE AVIACION

Un teniente y un cabo, muertos

Melilla.—Al aterrizar el sábado a las 8,30 el aparato pilotado por el teniente del regimiento de Melilla D. Ramón Ozcáriz Ferrandiz, llevando como observador al cabo de Ingenieros Antonio Cabo Rodríguez, a causa de la maniobra, tomó tierra antes de tiempo, resultando muertos instantáneamente ambos y quedando completamente destruido el aparato.

Crónicas de Biarritz

Se ha llevado a cabo ya el programa de los festejos para el verano.

Estos empezarán el 11 de agosto, para terminar el 2 de octubre; pero antes dará principio la serie de atracciones, pues el Casino Municipal abrirá sus puertas el día 1.º de julio, y otros sitios de recreo anuncian su apertura para la misma época, como «La Chaumière», que va a ser una de las novedades de la temporada.

Restaurant, casa de té, «dancing», situado en pleno centro, en medio de un bonito jardín, en la casa que fué propiedad de la señora viuda de O'Shea, frente a la bajada del Casino Municipal, es probable que se pondrá pronto de moda y tendrá la ventaja sobre «La Reserva» y «La Pergola» de San Juan de Luz, de hallarse en pleno Biarritz.

El 11 de agosto empezará a regir, pues, el programa elaborado por el Sindicato de Iniciativas, con una clásica fiesta infantil, que consiste en un concurso de obras en la arena de la gran playa. Siempre hay mucha animación y los niños salen muy complacidos con sus premios.

El día 14 fiesta náutica en el puerto viejo, que atrae un numeroso público.

El día 15, apertura del Casino Bellevue.

El día 21 de agosto, primera fiesta de noche, fuegos artificiales e iluminación de la costa.

El 25, segunda fiesta infantil en la gran playa.

El 28, concurso de natación.

El 21 de agosto y el 4 de septiembre, corridas de toros en la plaza de Bayona.

El día 4 de septiembre, segunda fiesta de noche, retreta, fuegos artificiales e iluminación.

Del 5 al 10 de septiembre, tres días de regatas internacionales a vela, delante de Biarritz.

El 13 de septiembre, tercera fiesta infantil, obras de fortificación en la gran playa.

El 18 de septiembre, tercera corrida de toros en Bayona.

En la misma fecha, tercera fiesta de noche, fuegos artificiales, iluminación.

Los días 16, 19 y 21 de septiembre, concurso hípico internacional en el campo de Aguilera (21.000 francos de premios).

El día 17, fiesta de flores en el muelle de la gran playa.

El 28, carrera de velocidad en cuesta para automóviles.

Los días 22, 25, 27, 29 de septiembre y 2 de octubre, carreras de caballos en el hipódromo de la Barra.

Como se ve, habrá una sesión más que en años anteriores, en vista del éxito que tuvieron el año pasado.

En otro artículo dedicaremos unos renglones a las funciones de teatro que se darán en el Casino Municipal y que prometen estar brillantísimas.

MADRIZZY

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA de la Casa Briou y C.ª Probaditas, Inmejorables

DE ADUANAS

Los vehículos extranjeros

La Gaceta inserta una real orden disponiendo que las Aduanas de la frontera francesa no autoricen el régimen temporal, tanto de entrada como de salida, de vehículos de cualquier clase extranjeros que transporten viajeros o mercancías, salvo el único caso de que aquellos pertenezcan a la familia del propietario del carruaje o los efectos conducidos sean de la pertenencia de dicho propietario; y, como consecuencia de la citada restricción, las Aduanas cobrarán en firme los derechos correspondientes en cada caso, sin que el pago de estos derechos implique por sí solo nacionalización del vehículo.

Finalmente, la Sra. Meller cantó cinco canciones de amor con la delicadeza peculiar de su exquisito temperamento, y a continuación otras de penas y celos, llevando a los espectadores la emoción estética de la pasión expresada.

Las ovaciones que la gran artista escuchó fueron tantas como canciones interpretadas.

El espectáculo de la Semana Raquel Meller comenzó en el Español con el mayor éxito.—M. M. de Z.

SIEMPRE CURA

o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Salz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

UN CASO DE FIDELIDAD CANINA

La perra y el antiguo amo

Un escritor festivo ha dicho del perro que para ser el amigo más completo del hombre no le faltaba mas que... tener dinero. Hay multitud de hechos que lo pruegan, y uno muy reciente acaecido en un pueblo de la provincia de Burgos nos habla de la fidelidad canina con una elocuencia irrefutable.

D. Daniel Alvarez, conocido cazador y vecino de una villa burgalesa, vendió a un amigo suyo residente en la capital una hermosa perra de caza, que pocos días después obsequió a su nuevo amo con cinco cachorritos. Pero el animal, triste desde que cambió de amo, se mostró después del acontecimiento agitado y nervioso.

El viernes de la pasada semana fué el dueño a hacer su acostumbrada visita a la simpática prole, y se encontró vado el nido.

Ni madre ni papeñuelos. Pensó que había sido víctima de un robo, y se lanzó a la calle a denunciar el hecho. Nadie sabía nada de los desaparecidos. Ni los vecinos ni el sereno habían observado nada anormal durante la noche.

Al medio día quedaron desvanecidas las dudas, porque D. Daniel Alvarez se presentó en casa de su amigo a darle cuenta del acontecimiento.

La perra, con toda su familia, estaba alegre y satisfecha en la cunilla de su casa. Al Sr. Alvarez le habían despertado unos singulares ladridos por que la madre quería, sin duda, comunicarle que ya estaba otra vez allí, y que le traía el regalo de otros cinco futuros cazadores.

El animalito, durante la noche, había trasladado uno a uno sus cachorros de Burgos al pueblo del Sr. Alvarez, distante cinco kilómetros de la capital. Tuvo, pues, que recorrer cinco veces el camino de Burgos al pueblo con una cría en los dientes, y cuatro veces el del pueblo a Burgos, a buscarlas; total, 45 kilómetros.

Hay que advertir que cada vez que llegó al pueblo con la preciosa carga, tuvo que saltar un respetable paredón para encontrarse en el corral y pasar a la cuadra, y una vez en ésta, saltar de nuevo a un pesebre, donde fué colocando las crías.

No chistó hasta que tuvo la última en la casa de su antiguo amo. Pero cuando acabó el traslado de la familia, atronó el corral con sus alegres ladridos.

Conmovido con la hazaña de la perra, el nuevo dueño se la ha regalado al antiguo, no queriendo aceptar más recompensa que la de un cachorro.—Ch.

Seguridad y Policía

Los nuevos sueldos

Se han publicado las reales órdenes confirmando en sus cargos, con el sueldo anual de 3.500 pesetas, a los serenos del Cuerpo de Seguridad que no les ha correspondido el ascenso a suboficiales; a los cabos, con el de 3.250 pesetas anuales; a los guardias primeros, con el de 3.000, y a los segundos, con el de 2.750 pesetas anuales; con el sueldo de 3.000 pesetas anuales a los actuales agentes del Cuerpo de Vigilancia; con el de 3.500 pesetas anuales a los actuales aspirantes en propiedad del Cuerpo de Vigilancia, y con el de 3.000 pesetas a los actuales vigilantes del Cuerpo de Vigilancia.

EN EL ESPAÑOL

Semana Raquel Meller

La predilección del público madrileño por las exquisitas artísticas de Raquel Meller fueron una vez más confirmadas al inaugurarse la serie de espectáculos que con el título que encabeza estas líneas se anuncian en el coliseo municipal. Todo el patio de butacas y las galerías estaban por completo llenas, sin que al público le preocupase el calor, que no era escaso.

Comenzó el espectáculo con el número llamado *El jardín de las danzas*, en el que las artistas Carmelita Sevilla, María Pujol, Mireya, Pilar Molina, Lulú, Anita Marin, Elena de Lis y Elisa del Pulgar lucieron sus aptitudes coreográficas en los bailes regionales españoles.

Después, el inspirado poeta y erudito crítico Manuel Machado leyó una notable y amena conferencia que constaba de dos partes, haciendo en la primera acertadas consideraciones sobre el cuplé y la canción sentimental o picaresca española, que ha tenido como principal creadora a Raquel Meller; y refiriéndose a esta notable artista, en la segunda parte, analizando el sutil temperamento de la Sra. Meller, cuya justicia en la expresión y admirable acierto para dar vida a estados pasionales, la colocan en el pínaculo del arte representativo en que figuran las actrices cumbres de la dramática. El Sr. Machado fué ovacionado.

Finalmente, la Sra. Meller cantó cinco canciones de amor con la delicadeza peculiar de su exquisito temperamento, y a continuación otras de penas y celos, llevando a los espectadores la emoción estética de la pasión expresada.

Las ovaciones que la gran artista escuchó fueron tantas como canciones interpretadas.

El espectáculo de la Semana Raquel Meller comenzó en el Español con el mayor éxito.—M. M. de Z.

Noticias generales

Mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, se verificarán en el Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, número 83), los ejercicios para optar a premio en la clase preparatoria, grupo de Ciencias; el jueves 23, a las once de la mañana, los de confección de calzado, y por la tarde, a las tres y las cuatro, respectivamente, los de Labores a máquina, y Francés, primero y segundo curso.

Se adjudicarán: en la clase preparatoria cuatro cartillas de la Caja Postal de Ahorros de 25, 20, 15 y 10 pesetas y premio particular del profesor de la asignatura, consistente en una cartilla de 20 pesetas a cada alumna que tenga el trabajo sin ningún error; en la clase de calzado dos cartillas de la Caja Postal de Ahorros de 25 y 15 pesetas y lo mismo en la de labores a máquina; en la clase de Francés se adjudicarán cinco cartillas, dos de 20 pesetas, una de 15 y dos de 10.

Los trabajos ejecutados durante el curso en las clases de Labores y calzado estarán expuestos durante los ejercicios.

Estos actos serán públicos.

Administración del Bañero de Corconte, Muelle, número 36, Santander.

Instituto Nacional de Previsión

Los funcionarios de Gracia y Justicia: : : :

La Gaceta publica una real orden relativa al modo de adaptar las tablas que el Instituto Nacional de Previsión formó, conforme al real decreto de 9 de septiembre de 1915, respecto a la cuantía en que podrían darse pensiones de viudedad y orfandad a las familias de los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, del secretariado judicial y de funcionarios del ministerio de Instrucción pública.

La Villa de Paris.

Verdidos - Abrigos.

COMBATE EN LA ZONA DE MELILLA

16 MUERTOS Y 45 HERIDOS

Melilla.—La jarka enemiga que opera por la zona de Buimeyan preparó una emboscada contra la columna de Policía indígena que manda el comandante D. Jesús Villar.

Y esta emboscada ha sido causa de un violento combate, en que los riferos agresores han sufrido rudo castigo.

La columna Villar salió de nuestra posición de Buimeyan para asegurar los servicios de aguada.

Los riferos se habían emboscado en un lugar muy arbolado, próximo a la loma llamada de los Arboles.

Al sufrir las primeras descargas, los soldados indígenas, lejos de desorganizarse, tomaron la ofensiva.

Ante la persistencia del fuego enemigo, que ocupaba los montículos próximos, se enviaron más fuerzas de Policía, mandadas por los capitanes Ortoneda, Capablanca y Carrasco, y el teniente Micción.

Al mismo tiempo, de Anual salió una columna compuesta de fuerzas regulares indígenas, una batería de Artillería de montaña y una compañía de ametralladoras del regimiento de Ceriñola, mandada por el teniente coronel Núñez de Prado. Con ese refuerzo, la Policía indígena consiguió avanzar ocupando la loma llamada de los Arboles.

Entonces los moros reforzados se extendieron por todo el frente, y el fuego se extendió a toda la línea.

En aquel momento entraron en acción las piezas de artillería de nuestras posiciones de Anual, Ruda Keriben y Buimeyan, así como la batería de Núñez de Prado.

El enemigo se presentó en grandes núcleos, intentando rebasar la línea de fuego. Se produjeron luchas cuerpo a cuerpo; pero la artillería disparó con acierto, manteniendo a raya a los rebeldes.

A las cinco de la tarde cesó el fuego, retirándose las fuerzas a las posiciones. El general Casadavallillo presenció el combate desde Anual, donde continúa. El enemigo, según confidencias, ha tenido más de cien muertos y varios centenares de heridos.

Nosotros tuvimos dieciséis muertos y cuarenta y cinco heridos, todos ellos indígenas, excepto un soldado de Ingenieros, otro de Artillería y otro del regimiento de Ceriñola. También resultó herido levemente el teniente de Policía indígena D. Martín Elviro. En dos trenes han llegado a esta plaza los heridos, varios de ellos gravísimos.

A poco de ingresar en el Hospital falleció un soldado indígena. En el Hospital Dokter se ha habilitado una sala para los heridos indígenas.

Parece que después de estos informes se han recibido otros dando cuenta de que nuestros muertos ascienden a diecinueve.

Sin duda, los moros no quedaron escarmentados en el combate anterior, toda vez que en la tarde del mismo día se presentaron nutridos grupos ante la posición de Anual, tiroteándola durante toda la noche.

Fueron contestados por la guarnición; pero no se pudieron ver los efectos de nuestro fuego, pues antes de amanecer se retiraron los moros.

En la posición resultó herido Demetrio Brusaniña, soldado de África. Un indígena de regulares fué muerto de un balazo en la cabeza.

Entierro

Melilla.—Se verificó el entierro de los avia-dores Sres. Ozcáriz y Rodríguez, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

El comercio cerró sus puertas.

Los féretros, cubiertos con banderas nacionales, fueron llevados en hombros por los compañeros de las víctimas.

Detrás seguían las carrozas con numerosas coronas.

Presidieron el duelo el general Silvestre, comandante de Marina, vicario castrense y los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

Al recibir tierra los cadáveres, el general Silvestre pronunció sentidas palabras, exaltando a cuantos ofrecen su vida en aras de la patria.

El Sr. Fernández Mulero agradeció la manifestación de pésame hecha por los elementos civiles y militares.

SUCESO MISTERIOSO

Un teniente coronel muerto a tiros

De un suceso verdaderamente extraño y misterioso se dió aviso esta mañana, a las diez, al Juzgado de guardia; es uno de esos hechos que desde los primeros momentos...

El aviso del Juzgado era lacónico y alarmante. Decíase al juez de guardia que en un paraje tan público como el Retiro había sido muerto a tiros en las inmediaciones del Ángel Caído un militar de bastante graduación.

El guarda que oyó las detonaciones no vió, al llegar, más que a tres individuos que se alejaban del lugar del suceso, y que tomando un coche, desaparecieron seguidamente con dirección a la puerta de coches de la calle de Alfonso XII.

¿Se trataba de un asesinato? ¿Era, por lo contrario, una cuestión de honor, que había sido necesario resolver fulminantemente al salir de algún Casino?

Con arreglo a los detalles primeros, que eran escasos y confusos, habían esas dos suposiciones, y todavía más la primera, por el hecho consignado de los tres desconocidos que desaparecieron en el coche, dejando abandonado el cadáver.

Sin embargo, tampoco era muy verosímil que en un paseo público y a plena luz se atentara contra la vida de un militar vestido con el uniforme de su Cuerpo.

El suceso, como se ve, resultaba de todos modos inexplicable, enigmático y singular.

El Juzgado en el Retiro inmediatamente se constituyó en el Retiro el juez de guardia, Sr. Rodríguez Porrero, con el secretario Sr. Muzas y el oficial señor Catalán, que comenzaron a instruir las diligencias correspondientes.

Acompañados por el inspector de las oficinas del Parque, llegaron al lugar del suceso, que era la ría de patinar, situada a la derecha del Ángel Caído. Allí, rodeado de dos guardas del Retiro, estaba el cadáver de la víctima, un teniente coronel de Estado Mayor, que resultó ser D. Carlos de Castro Girona, recién llegado a la Península, procedente de Melilla, según se comprobó también por documentos y facturas que le encontraron en los bolsillos.

Aparecía tendido en el suelo en una de las sendas irregulares que cruzan en todas direcciones aquellos parajes solitarios. Su posición era decubito supina, y tenía los brazos extendidos y algunas partículas de tierra en la boca, detalle que hacía suponer que al caer mortalmente herido había caído de bruces.

Se presume que después alguno de los que presenciaron el hecho trató de auxiliarse y le puso boca arriba; pero al convencerse de que estaba muerto, se separó, o para dar parte a las autoridades o bien para buscar un coche en que llevarse de allí.

En la cintura lucía el fajín azul del Cuerpo de Estado Mayor, y no llevaba ningún arma, ni siquiera la espada de reglamento.

En uno de los bolsillos guardaba una fuerte suma, que ascendía a unas 14.000 pesetas.

Los únicos testigos En el Retiro tuvimos la fortuna de encontrar a uno de los dos o tres testigos únicos que pudieron proporcionar algún pormenor de la misteriosa tragedia, cuya explicación nadie acertaba a dar.

Uno de ellos, que era un joven ciclista que aprovechaba el fresco de la mañana para dar algunos paseos por aquellos contornos, dice que sobre las nueve de la mañana vió llegar en dos coches de punto a cuatro militares, que se aparearon en la plaza del Ángel Caído, y que dialogaron tranquila y reposadamente se encaminaron hacia las veredas de la hondanada donde está la llamada Ría de Patinar.

Al poco rato, y sin haber oído voces, escuchó el eco de cinco disparos de revólver. La curiosidad le hizo aproximarse al sitio donde habían sonado los tiros, y se encontró a un militar tendido en el suelo, que le pareció era un comandante de Estado Mayor por el fajín azul que llevaba.

Al mismo tiempo vió que los tres señores de los coches caminaban lentamente dialogando, y que, volviendo a la plaza del Ángel Caído, tomaban de nuevo sus vehículos y desaparecían.

Al pasar por su lado oyó que uno decía al otro, que aparecía pensativo y preocupado: —¿Qué has hecho, hombre!

El Juzgado militar intervieno Apenas iniciadas las diligencias sumariales por el Sr. Rodríguez Porrero, se presentó en el Retiro el Juzgado militar, y recabando su derecho a intervenir en el asunto por ser militares los protagonistas, se hizo cargo de todo lo actuado hasta aquel momento.

¿Había logrado el Sr. Rodríguez Porrero conocer las causas y desarrollo de la cuestión que había acabado tan trágicamente? Seguramente que no. Las sombras del misterio continuaban haciendo impenetrable el drama desarrollado momentos antes en las umbrías del Retiro, y para los informadores de los periódicos resultaba difícil, si no imposible, indagar el motivo de aquella escena violenta que cortó la vida al teniente coronel de Estado Mayor Sr. Castro Girona.

Las versiones que circulaban Siendo los jueces, tanto civil como militar, los más obstinados en conservar el secreto de la enigmática tragedia, había que oír las versiones que circulaban explicando el suceso y aceptárlas todas, por lo mismo que no se sabe cuál era la más verídica.

Se decía que entre el teniente coronel señor Castro Girona y un capitán del Ejército, hijo de un general que aopera en Africa, había habido muchas cuestiones de familia que afectaban a la honra del segundo.

que en su presencia el teniente coronel diera las explicaciones propias del caso.

Sabiendo, por lo visto, que el Sr. Castro había salido de casa a dar un paseo por el Retiro, se dirigió con los amigos citados a dicho paseo.

Suponen los que tal versión propalan que al encontrarse los dos en el sitio ya mencionado y exponerle el Sr. La Barrera el objeto de su entrevista, exhibiéndole un papel que no se sabe si era una carta o un acta, contestó con un gesto despectivo.

Entonces sobrevino la agresión. El oficial Sr. La Barrera sacó rápidamente una pistola que llevaba enfundada y disparó cinco tiros sobre su interlocutor, que cayó a los pocos pasos con dos heridas, una debajo de la tequilla izquierda y otra en el costado derecho.

En la espalda presentaba otra herida; pero no se sabe si es alguna otro balazo o el orificio de salida de uno de los descritos anteriormente.

Otra versión que circulaba era que el oficial Sr. La Barrera llegó esta mañana en el tren de Andalucía acompañado de otros dos oficiales, y que en la estación del Mediodía estaba también, no sabemos si esperándole o no, el teniente coronel Sr. Castro Girona.

Este, apenas se detuvo el tren, se acercó a un coche de primera donde venía otro oficial del Ejército, con el cual salió luego de la estación.

Cabe por esta versión, suponer que la entrevista del Retiro estaba concertada de antemano, por cuanto momentos después todos los de los dos grupos se encontraban en la ría de patinar y sobrevino el suceso.

Presentación del oficial La Barrera: : : : : Al llegar al lugar del suceso el juez militar se mostró informado de todo lo ocurrido.

Se sabe que el oficial Sr. La Barrera, inmediatamente después de lo ocurrido se trasladó al Juzgado militar a entregarse y dar cuenta de lo que acababa de hacer.

Informe oficial El ministro de la Gobernación confirmó que a las nueve de la mañana había sido encontrado muerto en el Retiro el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Castro Girona.

Añadió que actuaba el Juzgado militar, y que a consecuencia del suceso había dos o tres militares detenidos.

El ministro no facilitó más detalles, pues los desconoce, por ser la jurisdicción militar la que está actuando.

Ni ante las furias del potente Eolo ni ante Marte guerrero dejaré de decir al mundo entero que es el Licor del Polo dentífico eficaz y verdadero.

DESPUES DEL ATENTADO Un italiano detenido en Pará Río Janeiro.—La Policía de Pará ha detenido al italiano que dijo llamarse Michel Fiorbanti. Este embarcó en un bote con vapor portugués San Jorge. Parece que la detención obedece a creerle complicado en el asesinato del Presidente del Consejo de España, D. Eduardo Dato.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

La becerrada de los vendedores de periódicos El próximo lunes 27, a las seis y media de la mañana, se celebrará la becerrada que organizan todos los años los vendedores de periódicos.

Los seis becerras de D. Teodoro Segovia serán lidiados por Juan Alvaro (el Artículo de Fondo), Manolo (el Cervera), Matías (el Pancho), Tomás (el Cubano), Laureano González (el Consejo de Ministros), Eduardo Romero (el Tribunales), Arsenio Vesga (el Estafeta Taurina) y Angel Fernández (el Conferencia).

La becerrada será presidida por bellísimas señoritas, y los «diestros» dirigidos por Pastoret, Emilio Méndez y Cocherin.

Españoles fallecidos en el Extranjero El cónsul de España en El Havre participa el fallecimiento del súbdito español Pedro Cubell Beche, natural de Santa Pau (Gerona), ocurrido en Calais el 18 de mayo de 1920.

El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento de la súbdita española Cándida Suárez e Iglesias, de cincuenta y seis años, natural de Orense, el 27 de abril de 1921.

El cónsul general de España en Lisboa participa el fallecimiento de las súbditas españolas Teresa Fernández, de treinta y ocho años, el 7 de mayo de 1921, y Rosa Fernández, de veintiocho años, soltera, natural de Ribadeo (Lugo), el 9 de mayo de 1921, y el del niño español Vicente Guzmán García, de siete años, natural de Bellicena (Granada), acaecido el 17 de mayo de 1921.

Vida deportiva El «steple-chase» de París París.—Ayer, y ante una numerosa concurrencia, entre la cual figuraba el Presidente de la República, Sr. Millerand, se disputó el steple chase de París.

Ganó el premio el caballo Roi Belge, llegando en segundo lugar Master Bob. Los ocho caballos restantes inscriptos para esta carrera no llegaron a la meta; unos por falta al efectuar el salto de obstáculos, y otros por caídas.

CASA ESQUENAZI ENTRESUBLOS Calles Príncipe, 4 y Cruz, 1 : : : : Es la que más paga por perlas y brillantes. al por mayor de joyería, brillante al por mayor y perlas. : : : : VENTA

DESDE POLONIA

Los teléfonos en Suecia, Polonia y España

(De nuestro redactor especial.)

II

El Sr. Nieto, al preguntarle yo por qué había venido la Comisión a Varsovia, me contestó:

—Porque hemos sido invitados por las Compañías telefónicas suecas antes mencionadas, y porque el servicio telefónico en esta capital es también admirable y ha sido instalado por la Compañía Cedegren.

El sistema—continuó—es el mismo que el de Estocolmo, a excepción del servicio semiautomático que interviene en la llamada de los abonados. En cambio, en Varsovia no se ve ni un solo hilo aéreo, porque todas las comunicaciones son subterráneas, con lo cual se alejan las probabilidades de riesgos por rotura de hilos, cruces con líneas de tranvías, etc., que con frecuencia han ocasionado desgracias irreparables. En Estocolmo subsisten por líneas aéreas las comunicaciones de la red del Estado, que van en palomillas por los tejados. En Varsovia, los hilos van en cables por debajo de las aceras, y de trecho en trecho hay cajas de hierro en forma de armario, en donde se hace la distribución. También van a los patios de las casas con cables bajo plomo, y como en Estocolmo, por medio de cajitas, se distribuyen a los domicilios de los abonados.

Y diciéndome estas últimas palabras, llegamos al hermoso edificio en donde está instalada la Central. Es una casa de 55 metros de altura, construída por la Compañía. Es, sin duda alguna, el edificio particular más elevado de Europa.

Una vez en el interior, y mientras visitaba todas las instalaciones en compañía de los comisionados españoles y de los directores de la Central, el Sr. Nieto me dijo nuevamente:

—Esta admirable instalación ha sido hecha por el ingeniero de la Compañía Cedegren, Sr. Winecrantz, que, habiendo empezado su carrera como empleado de Telégrafos, ha dedicado toda su actividad al estudio del teléfono. Entre otras cosas, ha ideado el aparato contador de conversaciones, que sirve en Estocolmo para liquidar la cuenta de los abonados, que pagan por el número de conferencias pedidas, según su categoría, y sin límite de dirección dentro del radio urbano.

Y seguimos nuestra visita... En dos amplios salones contiguos, con magnífica luz y ventilación perfecta, están instalados los cuadros, con sistema múltiple y de batería central, en donde infinidad de señoritas ponen en comunicación a los abonados... Más allá, visitamos una habitación, con armarios roperos individuales, en donde las telefonistas guardan sus ropas y aparatos. Hemos visto también espaciosos dormitorios para las que corresponde el servicio nocturno; comedores, donde sólo se les cobra el valor intrínseco del alimento que toman, siendo sufragado por la Compañía el gasto de preparación, salones de descanso, de recreo y de música... ¡Una verdadera maravilla!

El sistema de canalización subterránea, con exclusión de todo hilo aéreo, suprime el riesgo que para el personal de la Compañía significa andar por los tejados, y aun la imposibilidad de hacerlo en caso de lluvias o nieves. De las cajitas de distribución que se hallan en los patios parte un doble pentágrama que llega hasta las ventanas del primer piso; allí empiezan a disminuir, torciendo en ángulo recto a los domicilios de los abonados. Los hilos restantes siguen subiendo, en riguroso paralelismo, hasta entrar los últimos en las ventanas más altas.

Para dar una comunicación o para arreglar una avería no hace falta que el portero facilite la llave de la buhardilla y autorice la subida al tejado; basta entrar en el patio, colocar el ascensor destinado al efecto, ejecutar la obra y retirarse, sin haber molestado a nadie y sin haber corrido los peligros que siempre envuelve el andar por encima de los tejados de las casas.

El ascensor se paró, abrimos una puerta, y nos hallamos en el tejado de la Central de Teléfonos de Varsovia, a 55 metros de altura, y dominando un panorama extensísimo. Acercándome al Sr. Nieto, le pregunté:

—¿Y qué se va a hacer en España de lo que ustedes han visto? Don Antonio, algo sorprendido por mi pregunta, repuso:

—La Comisión ha de limitar su acción a dar cuenta detallada, al director general de Correos y Telégrafos, de todo cuanto ha visto, y dicho señor propondrá al ministro de la Gobernación el medio que crea más conveniente para llevar a cabo el plan de extensión telefónica de que le he hablado en un principio. Las Compañías telefónicas suecas están dispuestas a instalar en España todos los servicios telefónicos que se le pidan y a cobrar su importe mediante la percepción de un tanto por ciento de la recaudación, si es que la explotación ha de hacerla el Estado; y si se quisiera adoptar el sistema implantado en Varsovia, entonces sería preciso formar un consorcio entre las Compañías y el Estado, que serían los poseedores de las obligaciones representativas del capital de cada red. Las redes serían explotadas por las Compañías, y el Estado pasaría a ser

su propietario cuando hubiese amortizado las obligaciones de la Compañía, con el derecho de rescatarlas en cualquier momento, mediante el pago de su valor, previamente y de común acuerdo fijado.

—¿Cuál de los dos procedimientos le parece a usted preferible?—inquirí.

—El primero, sin duda ninguna—contestó—; porque el Cuerpo de Telégrafos viene prestando el servicio telefónico de las redes que posee, desde hace algunos años, con beneplácito del público, y por tanto, está capacitado para dar a este servicio toda la extensión que sea necesaria.

Por mi parte, tampoco creo que sea malo el segundo procedimiento; pero lo esencial es que se llegue a ello.

C. GRANZOW DE LA CERDA Varsovia, 1921.

Noticias de teatros

COMPANIA DE GONZALEZ SERNA Con extraordinario éxito ha debutado en el Gran Teatro, de Córdoba, la compañía de opereta y zarzuela española de González Serna, del teatro de San Fernando, de Sevilla, que dirige el primer actor Jesús Navarro, y en la que figuran tipos tan notables como María Marco, Carmencita Iborra, Mercedes Soler y Angeles Paredes, y actores tan populares y aplaudidos como Alejo Cano, José García Romero, Eduardo Pedrete, Manolo Villa y Fernando Hernández.

Desde Córdoba marchará a Granada y después a Málaga. La compañía de González Serna se propone realizar este invierno una tournée por los teatros de las principales capitales del Norte, donde seguramente obtendrá iguales éxitos que los que viene alcanzando en su larga actuación por los de Andalucía.

PARA LEER De Alberto Giraldo. Se ha publicado la conferencia dada por Alberto Giraldo en el teatro del Centro con motivo del estreno de Los salvajes.

El tema, como se recordará, es el de «La tradición y el idioma», y en su desarrollo se hace una calurosa y documentada demostración del origen español del teatro argentino. En breve aparecerá también en las librerías el drama Los salvajes.

El teatro en provincias UN ESTRENO EN ANDUJAR Se ha estrenado con gran éxito en el teatro liturgiano, la comedia en dos actos del escritor jienense D. Francisco Trigueros y Engellmo, Enemigos del alma.

La compañía de Montijano hizo la comedia con mucho cariño, logrando entusiasmar, no decayendo ni un instante el interés. El Sr. Trigueros Engellmo salió repetidas veces al palco escénico, llamado insistentemente por el público, tanto al concluir los dos actos como en las mutaciones de los cuadros.

Los polacos se retirarán Oppeln.—Siguiendo órdenes del general Lerond, se ha sometido a la Comisión interaliada un nuevo plan de repliegue, cuyo objeto es dejar libre la región pedida por los polacos. Esta operación podrá hacerse en cinco días en lugar de ocho.

La Comisión entrará en posesión de Gleiwitz, de la vía férrea de Oppeln-Gleiwitz, de la ciudad de Beuthen y, en fin, de la región de Kattowitz. Los polacos han aceptado estas condiciones. Por el contrario, los alemanes se muestran menos conciliadores, y el general Hoefler ha contestado negativamente al general británico, que había ido a notificarle la ejecución del nuevo repliegue.

Los alemanes organizan sus tropas : : : : Oppeln.—Contrariamente a todas las promesas, los alemanes continúan, no solamente alistando voluntarios, sino además haciendo preparativos militares en Alta Silesia. En Nisse se ha comprobado la existencia de una oficina clandestina de reclutamiento. Los alemanes disponen de trenes blindados. Se ha visto a uno de éstos en el Sudoeste de Naudau.

Por otra parte, según ciertas informaciones, en los alrededores de Ratibor existe un Estado Mayor de brigada. En Karlsruhe se organizan formaciones de artillería y se ha instalado un parque de artillería con todo el material de campaña.

El conjunto de las fuerzas alemanas está repartido en dos grupos, y en total se elevan a unos 40.000 hombres, bien equipados y provistos de excelente material.

LAS HUELGAS INGLESAS Amenazas y coacciones Londres.—Ayer han reanudado el trabajo muy escasos mineros, a pesar de encontrarse abiertas todas las hulleras.

Muchos obreros que se dirigían a los pozos con objeto de reanudar las diarias tareas han tenido que retroceder y han regresado a sus casas en vista de las amenazas y coacciones de que eran objeto por parte de los huelguistas.

Los que trabajan Londres.—Según el «Daily Mail», se han unido a los mineros que han reanudado el trabajo en Staffordshire otros dos mil mineros de la región de Carrock.

Hasta ahora, ningún indicio permite esperar una reanudación general del trabajo en las explotaciones mineras, puesto que la mayoría de los huelguistas se atiende a la política seguida por el Comité ejecutivo, que tiende a la continuación de la huelga.

Dice Lloyd George Londres.—El Presidente del Consejo de ministros, Sr. Lloyd George, ha dicho:

AVISOS UTILES

PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MAS POTENTE DE LOS : : : : RECONSTITUYENTES

El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los ANEMICOS, a los CONVALECIENTES, a los ANCIANOS

Venta en farmacias, ultramarinos y comestibles

Depósito: FORTUNY HERMANOS, Hospital, 32, BARCELONA

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid

Sucursal tercera (Goya, 18).—Se admiten diariamente imposiciones, renewos y desempeños.

Central.—Sala de Ventas (Hileras, 18). En los días hábiles del 25 al 30 del corriente, por la mañana, se venderán las alhajas empeñadas en abril de 1920.

Boletín de ventas a cinco céntimos. Sellos de ahorró.—Se expenden a diez, veinticinco y cincuenta céntimos y una peseta en la Central y sucursales, y son utilizables para imposiciones en la Caja de Ahorros y para desempeños y renovaciones de alhajas y ropas.

CIUDAD LINEAL

Varietés : : Recreos varios : : Restaurant, cinco pesetas cubierto : : Dos paradas de automóviles: Alcalá, 18, y glorieta de Bilbao, 6 : : Servicios subvencionados por el Casino.

Interesantísimo

folleto sobre las enfermedades crónicas del corazón y los pulmones. Enviase gratis a los enfermos de estos órganos que lo pidan. Doctor Benítez. — Císter, 16, Málaga.

Reuma, artritis, catarros Termas Pallarés

Alhama de Aragón : : Gran Casino : : Teatro Informes : Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

Compañía Trasatlántica

El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 24 del corriente junio de Cádiz y el 28 de Barcelona en expedición ordinaria para Filipinas, haciendo las escalas de Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

«Serán protegidos los mineros que reanuden el trabajo, pero no será posible darles parte proporcional en los subsidios ofrecidos por el Gobierno, ya que éstos no fueron aceptados dentro del plazo fijado al efecto.»

EL REY EN LONDRES

Londres.—Ayer tarde, y ante brillantísima concurrencia, ha continuado el concurso hípico internacional Olímpica. El Rey D. Alfonso XIII, que regresó del castillo de Windsor, en donde fué comensal de los Soberanos ingleses, asistió al concurso, presenciándolo desde el palco regio, sentándose entre el Rey y la Reina.

La prueba principal, internacional del día, que era la copa del Rey Jorge, fué ganada por un oficial inglés. Es la primera vez que un inglés gana esa copa.

Ayer mañana los ministros y el Cuerpo diplomático estuvieron en el Hotel Ritz, donde se hospedó el Monarca español, firmando en las listas.

LA MODA

A LAS LECTORAS

No es un «secreto de belleza» lo que voy a aconsejaros. No tengo fe en ningún secreto de esos que con tanto reclamo anuncian algunas Casas de productos de tocador. No creo mas que en un secreto, y es el misterioso que posee la Naturaleza, haciendo que unas criaturas nazcan bellas y otras no, repartiendo de esta manera, arbitrariamente, este precioso don allí donde le place, sin reparar (felizmente) en jerarquías.

Sobre todos los preparados, me encantan los que pueda hacer una misma: esas fórmulas sencillas, legadas por vuestras abuelas y que, no conteniendo ninguna materia nociva para el cutis, no pueden menos que ser beneficiosas.

Para evitar el paño de sol y refrescar el cutis, he aquí la siguiente receta:

Después de pelados y despepitados, cortar varios pepinos en rajas muy finas y meterlas en un frasco, no muy apretadas, llenarlo de alcohol a 80°, y unas gotas de perfume. Dejarlo cuatro o cinco días al sol, y pasarlo después por un tamiz.

Esta preparación puede guardarse, sin que se eche a perder.

Unas gotas que se viertan en el agua para lavarlos, hasta que quede lechosa, os refrescarán el cutis, dándole suavidad.

También, heredada de nuestras abuelas, esta otra fórmula:

Dejar macerar, durante un mes, frambuesas en un buen vinagre de vino blanco, un kilo para un litro, y locionarse todas las noches con esta preparación.

Una tocaya de M. de M.—Esas palabras así, solas, significan lo mismo un gran cariño, una pasión que un egoísmo y unos celos peligrosos. Las palabras esas no tienen importancia mas que unidas a hechos que sólo usted puede comprobar.

Eres X.—No recomiendo tintes.

Una sufragista.—Me alegro de que el seudónimo responda más a un capricho que a



Dispuestas a partir corazones salen las tres Marías. María Teresa con un vestido sencillo de gabardina marino con capa forrada de piqué blanco; María Luisa, que le gusta más la fantasía, con otro de crespón mate de seda salmón pálido, y María Luz, muy sencilla, envuelta en crespón de lana blanco, con unos redondeles desiguales, bordados en lana roja verde, azul y amarillo.

una convicción. Para las pecas, ácido criso-fánico, 1 gramo; vaselina, 30 gramos. Procure que su nena lleve siempre sombrero. En las cejas fróteles con un poco de aceite de trementina, y tenga paciencia, ya crecerán.

Una desesperada.—Vuevra a escribirle recurriendo al caballero si no le contesta; si no le envía las cartas. Dé usted gracias a Dios por haber roto con ese hombre, que no es merecedor de su cariño.

Desgraciada.—Es muy malo sufrir una pena de amor tan joven, porque ya no se cree en la felicidad, aunque llegue más tarde. Sin embargo, parece usted deleitarse en la descripción de su físico, y no me habla de sus cualidades morales. De todos modos, no debe usted mostrarse despreciativa. ¿Por qué? Sáldele amablemente, con cariño, y no piense en morir, sino en vivir. ¡Es usted tan joven!

Un náutico.—Si esa muchacha le quisiera no se retirará con sus amigas allí donde está usted. Atienda usted a ser agradable a la familia; éste es el punto principal; no puede usted imaginarse la importancia que tiene esto. Examine, vea usted qué porvenir, qué condiciones puede usted ofrecer como marido.

K. D. T.—Tiene usted que seguir frotándose eternamente; nada hay que lo extirpe; la piedra pómez unida a la paciencia es lo menos malo de todo.

H. N.—Lociónese los párpados con una infusión de azulinas; creo que así se llaman esas florecitas azules que llevan los hombres en el ojal. A falta de esto, agua borricada, teniendo cuidado de hacer sencillamente unas abluciones, sin masaje.

M. DE M.

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO

EN TODAS LAS PERFUMERIAS



ENFERMEDADES DEL PECHO

TOS, RESFRIADOS, GRIPE, CATARROS LARINGITIS, BRONQUITIS, ASMA CONSECUENCIAS DE TOS FERINA Y SARAMPION

PULMOSENUM BAILLY

Regenerador poderoso de los Organos de la Respiracion

Empleado en los Hospitales Recomendado por la Mayoría del Cuerpo Médico Francés Apreciado por mas de 30.000 Médicos Extranjeros

MODO DE EMPLEO: Una cucharada de café por la mañana y otra por la noche En todas las Farmacias y Droguerías

Exigir el nombre: PULMOSENUM-BAILLY 15, Rue de Rome, PARIS

Agente general: J. URIACH y Compañía, Bruch, 49, BARCELONA

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE

PEDIDOS:

Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA

PEDIDOS:

Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.

Envía tarifas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

19 MONTERA 19

Teléfono 517.

(Antes, Alcalá, 6) MADRID

Inglaterra

Gerente de casa importante comercial puede tomar muestras de tres fábricas, durante agosto a octubre, para las Islas Británicas. Comisión y parte de gastos. Contestar a Z. R. 727 0/0, Deacon's, Leadenhall St., London.

Linoleum

persianas, hules mesa. Saldo grandes rebajas. Telef. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

Compro

cajas registradoras; pago muy bien. Preclados, 11. Teléfono 34-34 M.

Hotel fondo; 23.000 ptes, 22 habitaciones, cochera, jardín, 30.000 pesetas. En Getafe, Arboleda, 10. En Madrid, Princesa, 18. Sr. Torres.

Relojos

Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, al 2 y 4 (ca el esquina a la de Postas).

CURACION RADICAL Y RAPIDA SANTAL MIDY de los Flujos Recientes ó Persistentes Exigir la Firma: PARIS, 3, rue Vivienne, 3 y en todas las Farmacias.

LA Esmeralda. La casa que más dinero da por alhajas, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 26, plaza. Teléfono 64.

Sastrería Riza, al cont. y crédito 8 meses. Corredera, 45

Quiere usted automóvil?

Un Mercedes, 16/45, limousin, desmontable, todos adelantos. Adler coupé, todos adelantos, preciosa, elegantísima. Bergmann Metallurgique, 8/24. Aga, 6/16, alumbrados ambos, factón, barafinos, precisando venderse esta semana. Juan de Mena, 14, principal A.

Linoleum

Persianas a precios que sorprenderán por lo económicos. Tiras coco para portales, automóviles, etc. Cayetano Polo y Hnos. 19 y 21, Puencarral, 19 y 21.

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

Billar completo Laorga, con dos juegos bolas, taquera, tacos, mesa tableros pizarra y de comedor, vengo en 1.500 pesetas. Princesa, 18. Sr. Torres.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

- Sras. Hijas de Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaisting, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». D. H. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

RHODINE. Al atención prolongada en el espectáculo es amenudo la causa de Jaquecas, Neuralgias. No se olviden que algunos comprimidos de «RHODINE», tomados en un poco de agua librarán a Vds de todas esas indisposiciones.

COSLADA. Aguas purgantes. En todas las famacias.

Desee usted los mejores dulces y postres? VISITE LAS CASAS Viena Repostería Capellanes. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preclados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66; y San Bernardo, 88.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisias para divorcios y herencias. Preclados, 61, MADRID

MATERIAL FERROVIARIO. Comparamos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. «LA VASCONGADA»

FIEBRES. patúdicas (todas sus clases) y de dudosa etiología, aun en los casos no curados por los demás remedios con el Ferrifugo Jim (uso externo). Venta en buenas Farmacias, Almacenes, y Frim, 13.

Vino Histogenado de Cerebrina compuesto Poderoso reconstituyente. CURA todas las debilidades orgánicas. Venta: exclusivamente, PRIM, 13, FARMACIA PEREZ GARCIA, MADRID

HERNIAS. GRAN CONSOLIDATIVO RAMON (Registrado). Procedimiento científico que cura eficazmente la quebradura. Gracias a él, la reducción y retención de la hernia es cómoda y perfecta, efectuándose el cierre en breve tiempo, y el herniado deja el primoroso aparato sin acordarse de que lo haya sido; ya no teme la fatídica estrangulación ni la crueldad del bisturí, ya jamás necesita usar bragueros ni vendajes. Consúltese a Ramon; es fama mundial, propagada por médicos y enfermos, que logran su curación cuantos acuden al eminente herniólogo o piden el folleto instructivo, que envía gratis. DESPACHOS: Central: Carmen, 38, 1°, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre). Consultorio: Arrieta, 11, bajo, MADRID, a cargo de Ramon (hijo).

PILULES et Sirop BLANCARD. Los Productos de Blancard al loduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de Paris son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO. Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

¡El que no anuncia no vende! Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera. Empresa Anunciadora «Los Tiroleses» Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Fundada en 1885 - Teléfono 331 M - Apartado de Correos núm. 40